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BBEJAEHUE

[TocoOue cocTOMT M3 YeThIpEeX pa3lieioB: JIMHEWHas anredpa, aHaJIUTHYeCKas
reoMeTpusi W BeKTopHas anreOpa, BBeJIeHUE B aHanu3, auddepeHnnaTbLHOE
UCYHMCIICHUE M HWHTErPAIbHOE HWCYHUCICHUE (DYHKIIMM OJHOW TEPEMEHHOM, YTO
COOTBETCTBYET Yy4ueOHOW TmporpamMme MO MaTeMaTuKe Juisi T[EepBOro Kypca
benopycckoro roCyJ1apCTBEHHOTO YHUBEPCUTETA uH(pOpMaATHKH "
PaauodNeKTPOHUKHU ((hakyIbTeT 3a04HOTO 00yueHusi). B Hauanme kaxumoro pasnena
IOPUBOJUTCS CIUCOK YMEHHUH, HEOOXOMUMBIX I CIAa4M 3K3aMEHa B paMKax J3TOU
TeMmbl. [lanee mpeacTaBieHbl TIIATEIHHO OTOOpaHHbIE HAOOPHI 3aJaHUl C OTBETAMH
JJIs ayAUTOPHBIX 3aHATUNA (B YCTAaHOBOYHYIO M SK3aMEHAIMOHHYIO ceccuu). Jlns
CaMOCTOSITEJIbHOM TMOArOTOBKM K JK3aM€HaM B [EpUOJ MEXAY CECCUSIMU
npeajaraeTcsi 0OJIbIIOE KOJIMYECTBO 3a/ad ¢ OTBeTaMu. [[ns momoiu B pelieHuu
TUX 3aJay MpeJHa3HayaeTcs OOWMPHBIA KpYr 3aJaHuil C  pPELICHUSAMH,
COIPOBOXKAAIOIIMMHUCA TOAPOOHBIMH KOMMEHTAPUSIMH.

[Tocobue comep uT TakkKe MPUIOKEHMs], BKIIOYaoImue (HopMyIbl, MpaBuia,
(GopMyIUpOBKH TeopeM, rpaduku U wWuocTpauuu. B koHLe Kkaxaoro paszzaena
IOPUBOJATCS BapUAHThl TECTOBBIX KOHTPOJIBHBIX pabOT, MOABOJAILIME HUTOT
U3YYEHHOMY B 9TOM pasjielie MaTepuaiy.

[IpencraBieHHOEe MOCOOME MOXKET MOCITYKUTh 3(P(EKTUBHBIM MOMOIIHUKOM
CTYICHTY 3a04yHOW QopMbl 0OyueHus Omaromapsi AOCTYMHOCTH U MOAPOOHOCTH
U3JI0KEHHMSI, OOJIBIIOMY KOJIMYECTBY TEXHUUECKH HETPYAOEMKHUX 3aJaHUN U HAITMYHUIO
HaIJISIHOTO CIIPaBOYHOIO MaTepuaia.

TimarenpHO MpPOAYMaHHbBIE, XOPOIIO COAJlaHCUPOBAaHHbIE HAOOPHI 3a7ad s
ayJIMTOPHON pabOThl U TECTOBBIX KOHTPOJIbHBIX 33JaHHUI MOMOTYT MPEIO1aBaTellto
KAaUEeCTBEHHO TNIPOBECTH 3aHATHS M KOHTPOJIb 3HAHUM CTYAEHTOB B MEPUOJ
SK3aMEHAIIUOHHON CECCUN.

[locobue  pexkoMeHayercss Ajsi  CTYJIEHTOB  HMH)KEHEPHO-TEXHUYECKUX
CHEIUAIFHOCTEW BY30B 3a04HOM (opMbl OOydeHMs] W TperojaBaTeieil BhICIICH
MaTE€MaTHKH.



1. JUHEUHAS AJITEBPA

B pe3ynbTaTe u3ydeHus JaHHON TEMBbI CTYACHT JIOJKEH HAyYUThCS:

— BBIYUCIATH onpenenutenu (mo npaswmity Capproca; pasiaras onpeneauTelb
0 DJIEMEHTaM KaKOW-I1u00 CTPOKH (CTOJI011a));

— BBINOJHATH ONEpalMy HajJ MaTpUllaMu (CIIOKEHHE, BBIYMTAHUE, YMHOKEHHE
Ha YKCII0, TPAHCIIOHUPOBAHUE, TPOU3BEICHUE MATPHII);

— HaXOJUTh MaTpHUIly, 0OpaTHYIO TaHHOW;

— pematb MaTpUYHbIE YPAaBHEHUS;

— HaXOJIUTh PAHT MAaTPHUIIBL;

— MPOBEPSTH COBMECTHOCTh CHCTEM JIMHEWHBIX alreOpandecKux ypaBHEHUN;

— peliaTh CUCTEMBI JIMHEHHBIX ypaBHeHUN MetoaoM [aycca u mo gopmynam
Kpamepa;

— HaXOJIUTh COOCTBEHHBIC 3HAYCHHS 1 COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MAaTPHUIIBI;

— MPUBOANUTD KBAIPATUUHYIO (OPMY K KAHOHUYECKOMY BUJTY.

1.1. 3AJTAYU U1 AYIMTOPHBIX 3AHATHN

0 2 4 0 5 10
1. Janet matpumbl A= u B= . Hannure:

-6 4 0 -15 10 O
1) A+B; 2) 2B-5A; 3)3AT +2B".
1 21 0 1 14
2. [lanpr  wmatpunel A= 3 4 5 un B=|2 -1 0|. Haiigure:
-1 2 0 3 5 7

1) |A, [B]; 2) A*+AB".
3. Jla"bsl MaTpulibl A:(l Zj, B :( 2 0 Oj u C =(4). Haiigure Te us
11 -1 3 4 2
npoussenenuit AB, BA, AC, CA, BC, CB, xoTopble UMEIOT CMBICIL.
4. Pemure MaTpu4YHbIE YPaBHEHHUS:

-11 2 0 -11 2 0
1) X = ; 2) X = :
01 -1 3 01 -1 3
5. Haiiure 3Ha4eHHe MaTpUYHOrO MHOTOUIeHa | (A), €CIIN:

1) f(x)=x*+2x-1, Az( ° 3};

-1 -2
12 0
2) f(x)=3x*-5x+2, A=| 0 2 -1]|.
-2 1 4

6. Halimute panr maTpuiisl 4 METOIOM AJIEMEHTAPHBIX MPe0oOpa30BaHMIA, €CITH:



3 -1 3 2 5

1 230 1 2 4 -3
5 -3 2 3 4
1)A=|0 1 1 1|; 2)A=|3 5 6 -4 |, 3) A= .
1 -3 -5 0 -7
1 3 41 3 8 2 -19

7 -5 1 4 1

7. MHUccnemyiite CuUCTEMBl YpaBHEHHM HAa COBMECTHOCTh U, B Cly4ae
COBMECTHOCTH, permmuTe ux: a) mo Gopmynam Kpamepa; 6) metomom ["aycca.

Xg +2Xy +3X3 =3, 2% +4Xy —3X3 =2, 4% —3Xy + X3 =3,
2% +3Xy + X3 = 2; 3% — Xy —3X3 =—7; 3% —4Xy +2X3 = 2.

8. Pemnre cuctembl ypaBHEHMI MEeTO0M [ aycca:
2X1 + 5X2 - 8X3 = 8,
1 X+ Xo + X3 =3, 2) 4%y +3X, —9%3 =09,

2%y +2Xy +2X3 = 6; 2%y +3Xy —5X3 =1,
X, +8X, — X3 =12.

9. Haiimute oOmee pemeHue U (PyHAAMEHTAJIbHYIO CHCTEMY pELICHUH
OJHOPOJHOU CUCTEMBI JIMHEUHBIX YPABHEHUM:

2%, — Xy +2X3 =0,

3X1 + 2X2 —3X3 = O,
10. Haitnute coOCTBEHHBIE 3HAUYCHHS M COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MAaTPHII:

0 12
5 6
1) A= . 2)A=|4 0 1|
6 0
3 -1 1

11. 3anuimure MaTpuIbl KBaApaTHUHbBIX GopM:

1) Q(xX, %o )= 2% +3x5 —5X,X, ;

2) Q(Xg, X0, X3 )= X +4XXo + AXqXg +5X5 +12X,X3 + 7X3.

12. IlpuBeaure naHHblE KBaApaTHuHbIE (OPMBI K KaHOHHYECKOMY BHIY C
IOMOLIBIO MeToa JIarpanka (BbIIEICHHUE MTOJHBIX KBaJPaTOB):

1) Q(xy, %o ) = 4xZ +4X Xy +5%3;

2 2 .2
2) Q(Xl,XZ,X3)=X1X2 T XoXg =X — Xy — X3



OTBeTHhI

0 -48
0 7 14 000
1.1) . 2) . 3)16 32/
~21 14 0 000
32 0
7 -02 194

2.1) [A=-10,[B[=38; 2)|245 19 642].

1 -36 72
(0 6 8} [8}
3. AB = AC =
1 3 4
( 3 3] [ 2 2}
4.1) X = . ) X = .
-1 1 2
08 -6
4 0
5. 1) 2)| 6 1
o)

-13 1.
-20 1 27
6.1) rangA=2; 2)rangA=3; 3) rangA=3.
7. 1) =2, %=-1x=1, 2) X=-4 %X=1X=-2; 3) cucrema

HECOBMECTHa.
8.1) (3—¢,—Cy;C;;Cy), TE Cyf, C, — IPOU3BOJIBHBIE NEHCTBUTENBHEIE UHCIIA;

2) X, =3, X, =2, X3 =1.
9. OOmee pewmenue: X =-C, X, =12C, X3 =7C, TOe ¢ — INPOU3BOJIBHOE

nerictBuTenbHOE yncio, CP: (— 112; 7)T.

— (2)— (3

-1 1 7
2)C3: A =3 Ay =L A3=3,CB: x, =| 1], x,=| 3|, x3=|11].
1 -1 5
12 2
2 -25
11.1) . 2)|2 5 6.
-25 3
2 6 7

1
12.1) Q(y1, Yo)=4yf +4y3, rae y; = X5 Xes Yo =X

3, 2 1 2
2) Q(yl,yz,y3)=—yf—Zy§—§y§,rﬂe M=K 5% Yo =X =3 Vs = X



1.2. OBPA3LBI PEHIEHMA 3AJTIAY

31 2 0o -1 2
1. Jlanpl ~ MaTPHIIBI A=|-1 0 2| u B=|2 1 1|. Haiigure:
1 21 3 71

1) 3A-2B; 2) AT+B?+2E; 3) AB+BA; 4)|A; 5) AT

Penienue:

1) naiinem marpunibl 3A u 2B, yMHOXas KaXKIblid 3JIEMEHT MaTpullbl 4 Ha 3 #
KaXbIi SJIEMEHT MaTpullbl B Ha 2:

9 3 6 0 -2 4
3A=(-3 0 6/,2B=|4 2 2|
36 3 6 14 2

Boraucnum pasznocte 3A— 2B, BeuMTas M3 KXKJIOr0 dJIEMEHTa MaTpuibl 3A
COOTBETCTBYIOIINI AJIEMEHT MaTpulibl 2B :

9-0 3-(-2) 6-4 9 5 2
3A-2B=|-3-4 0-2 6-2|=[-7 -2 4|
3-6 6-14 3-2) (-3 -8 1

2) HaiiieM TpPaHCIIOHUPOBAHHYIO MATPUILY AT, KOTOpasi TMOJy4aeTcs U3
MaTpHIlbl 4 3aMEHON KaKI0M €€ CTPOKU CTOJIOIOM C TEM K€ HOMEPOM:

31 2) (3 -1 1
AT=|-10 2| =1 0 2|
121 2 2 1

0 -1 2)(0 -1 2 Ci Cp Cp3
Brraucianm B2 =B-B=|2 1 1}2 1 1|= C3><3 = C21 022 C23 ,
3 71)\3 71 C3y C3p Ca3

rae

Cy=0-0+(-1)-2+2-3=4, Cy=2-0+1-2+1.3=5 €y =3-0+7-2+1-3=17,
Cp =0-(-1)+(-1)-142-7=13, Cp=2-(-1)+1-141:7=6, Czp=3-(-1)+7-1+1-7=11,

C;3=0-2+(-1)-1+2-1=1, Cp=2-2+1-1+1.1=6,  Cz=3-2+7-1+1-1=14,
4 13 1
[Tonyyaem B2=|5 6 6
17 11 14
Haxonum



-1 1 4 13 1 2 00
AT +B?-2E=|1 02{ -0 2 0=
17 11 14 0 0 2
3+4-2 -1+13-0 1+1-0 5 12 2
= 1+5-0 0+6-2 2+6- 0} ;
2+17-0 2+11-0 1+14-2 19 13 13

3) BBIUHCIIAM

31 2 1
AB=|-1 0 2|12 1 l}
1 21 7
3-0+1-2+2-3 3-(-1)+1-1+2-7 3-2+1-1+2-1 8 12 9

=|-1.0+0-2+2-3 -1-(-1)+0-(-1)+2-7 -1.2+0-1+2-1|=|6 15 0],
1-0+2-2+1-3 1. (-1)+2-1+1-7 1.2+2-1+1-1 7 8 5

0 -1 2 312
Haiinem BA=| 2 1 1 1|-|-1 0 2|=
3 71 121
0-3+(-1)-(-1)+2-1 0-1+(-1)-0+2-2 0-2+(-1)-2+2-1) (3 4 0
=| 2-3+1-(-1)+1-1 2:1+1-0+1.2 2.2+1.2+1.1 |=|6 4 7
3-3+7-(-1)+1-1  3-1+7-0+1.2 3-2+7-2+1-1 3 5 21

8 12 9 34 0 11 16 9
Torma AB+BA=| 6 15 O |+|6 4 7 (=12 19 7 |;
/7 8 5 3 5 21 10 13 26

4) BBIUUCIUM OMpPEACIUTENh MAaTPUILl A, pa3jiaras ero 1o 3jJeMeHTaM BTOPOM

ctpoku: |A =8y Ay + 8 Ay + 8533,
rjie d; — DJIEMEHT BTOPOi cTpokn matpuiml 4, j=1,2,3; Ay — anrebpauueckoe

JIOTIOJIHEHUE DIIEMEHTA a8y | , j=12,3.

Haiinem anreGpandeckue T0MOTHEHUS:

1 2 2
o S A W !
3 1
by =12} (61
3 1 2
Momyunm [A=[-1 0 2/=(-1)-3+0-1+2-(-5)=-13;
1 2



5) oOpaTHasi MaTpuila CYHIECTBYET TOJIbKO IJIsi KBaJAPATHOW HEBBIPOKIAECHHOM
MaTpulbl (T. €. ONPEeAETUTENh KOTOPOH OTIUYEH OT HyJs). Tak Kak ‘A‘ =-13#0, 10

oOpaTHas MaTpHIla A cymectByeT. Haiinem ee mo hopmye

1 A Ay Ay
‘A‘ A_I.Z A22 A32 '
Az A Agg
Brruncnum anrebpanydeckue JOMONMHEHUS A ju Aq i 1=12,3.
0 2 1 2
:_1 +1 :_4’ :_13+1 :2’
Ag =1 A =0
2
_1 +2 , — (-1 3+2 =—8,
S 1\ po=(1p| ° 2
— 1
= (-1 2, Ag=(-1" =1.
-1 0
4 38 2
-4 3 2 13 13 13
a1 gl |3 1 8
Takum obpazom, A = = 13 3 1 -8|= 3 13 13/
-2 -5 1 2 5 1
13 13 13
2. Haiigure  3HaueHWME  MATPUYHOTO  MHOTOYIEHA f(A), eciu

1 0
f(x)=2x%-3x+1, A=[0 j

Pemenne
I[To onpenenenuto f (A) —2A° _3A+E. Haiinem

w=nnsly o Jlomino oortncallo 1)
Torz[af(A):Z-AZ—B-A+1-E:(§ gj—(g _2}(; (1)]:(8 gj

1 1 3 5
3. Haiinure panr matpunel A=|2 -1 5 6| MeTroaoMm sieMEHTapHBIX
1 -5 1 -3

npeoOpa3oBaHuUM.

10



Pentenue

O6o3Haunm | X I2, I 3 CTPOKHM MaTPHIBI A. IlpuBenem wmatpuny A K
CTYIIEHYaTOMYy BHJY C TOMOILIBIO 3JIEMEHTApHBIX IPEOOpa3OBaHUN CTPOK, HE
W3MEHSIONIMX PaHra MAaTPULbI A: | ) +(— 2)- | L I 3~ [ 1

B pe3ynbpraTe noimyuum

1 13 5 1 1 3 5
A=2 -1 5 6|-2,~|0 -3 -1 -4 ~
1 -51 -3) -1 0 -6 -2 -8)-2I,
1 1 3 5
~|0 -3 -1 4.
o 0 0 O

OTMmeTuM, 4TO CBA3aHHBIE 3HAYKOM ~ MATpPHULbI UMEIOT OJIMHAKOBBIE PAHTH.

OuyeBHIHO, BCE MHMHOPBI TPETHErO IMOPSAAKA MOJYYEHHOM MaTPHULbl pPaBHBI
HYJII0, HO CYILIECTBYIOT MHUHOpPBI BTOPOIO IIOpsAJIKa, HE PAaBHBbIC HYIIIO, HAIPUMED
1 1

0 -3
npeoOpa3oBaHuil U3 MaTpUlbl A, paBeH 2. 3Hauut, rang A=2.

. CnenoBaTenpHO, paHT MaTPHULbI, IOJIYYEHHON B PE3YJIBTATE DJIEMEHTAPHBIX

4. Uccnenyiite CUCTEMBI JIMHENHBIX YPAaBHEHUI HA COBMECTHOCTh W, B CIIy4ae
COBMECTHOCTH, pelunTe ux: a) o ¢popmynam Kpamepa; 0) merogom ["aycca.

Xg + Xy 4+ 2X3 =4, 2X] —3Xy + X3 =2,
1) 2X1 - X2 + 2X3 == 3, 2) 3X1 + XZ —3X3 :1,

A% + Xy +4X3 ==3; 5% —2Xy —2X3 = 4.
Pemenue:

1) coBMmecTHOCTh cucTembl mpoBepum 1o Teopeme Kponexepa — Kanemm.
OnpenenuTenab OCHOBHON MaTPHUIIbl CUCTEMBbI

1 12
—1 2] |22 |2 -1
A=|2 -1 2|=1. -1 +2. -
14 |4 4 "4 1
4 14

=(-4-2)-(8-8)+2-(2+4)=6=0,
3HA4YUT, CTPOKH MAaTPHIIbI A JTUHENWHO HE3aBUCUMBI H, CJICAOBATCIIbHO, paHI' MATPHIIbI
A paBeH 3.

1 1 2-4
Tak kak panr marpuubl A=|2 -1 2| 3| meHbure nmub6o paBeH 3 (oHa
4 1 4-3

MMEET TpU CTPOKH) M, KaK Mbl TOKa3alih, €€ MHUHOp 3-ro mopsjka ‘A‘;tO, TO

11



rang A = rangﬂ = 3. 3nauut no teopeme Kponekepa — Kamenu ucxomnas cucrema

COBMECTHA;
a) pemuM cuctemy 1o popmynam Kpamepa:
Xlzﬁ; Xo Zﬁ; X3 :&,
A A A
rie A — OIpelenuTelnb OCHOBHOM MAaTpHUIBl CUCTEMBI; A; — OIpeIeIUTeNs,
-4
HOJYYCHHBIN U3 A 3aMEHOM B HEM I-TO CTOJIOIA CTOJIOIIOM CBOOOHBIX WICHOB | 3 |,
-3
=1 2, 3.
-4 1 2 1 -4 2 1 1 -4
A=l 3 -1 2=6, A,=2 3 2/=-18, A;=]2 -1 3=-6.
-3 1 4 4 -3 4 4 1 -3
OTcro/1a MoJly4rM peIeHrue CUCTEMbI YPaBHEHU:
xlzgzl; Xo :$:—3; X3 :?6:—1;

0) pemmM Ty K€ CHUCTEMYy ypaBHEeHUH wmeTonoM [aycca. 3anumem
PACIIMPEHHYIO MAaTPUIy CUCTEMBI U IIPUBEJIEM €€ K CTYIIEHYaTOMY BUY C TIOMOIIBIO
3JIEMEHTApHbIX IPEeoOpa3OBaHUl HaJ CTPOKAMU MATpPHIbl, YTO PaBHOCHUIIBHO
UCKJIIOYCHHUIO HEU3BECTHOM Xq M3 BTOPOIrO M TPETHEr0 YPAaBHEHUN U HEU3BECTHOU X,

U3 TpPEThero ypaBHEHUs. [l 3TOro W3 BTOPOM CTPOKM BBIUTEM MEPBYIO,
YMHOXEHHYIO Ha 2; U3 TPEThEU CTPOKU BBIYTEM IEPBYIO, YMHOXKEHHYIO Ha 4. 3ateMm

U3 TPEThEN CTPOKHU BBIYTEM BTOPYIO:
1 1 2|-4 1 1 2-4 1 1 2/-4

K:2—123—2I1~0—3 -2/ 11 ~10 -3 -2]11|.

4 1 4-3)-41 0 -3 —-4/13)-1, 0 0 -2 2
Xg + Xy +2X5 =4,
[TomydyeHHOM MaTpuIle COOTBETCTBYET CHCTEMa §—3X, —2X3 =11, u3
—2Xq =2,

KOTOPOH MOCIIEA0BATENBHO HAXOIUM X3 =—1, X, =—=3, X =1;
2) MPOBEPUM COBMECTHOCTh CHUCTEMBI C MOMOUIbI0 Teopembl KpoHekepa —

2 -3 12
Karemm. B pacuupennoii matpune A=| 3 1 -3|1| ocyuiecTBuUM clenyroume
5 -2 -2/4

npeoOpa3oBaHus: U3 TPETbEl CTPOKM BBIYTEM CYMMY MEpPBBIX JBYX, U3 NEPBOM
BBIYTEM BTOPYIO, KO BTOPOM CTpOKE MpUOaBUM MEPBYIO, YMHOKEHHYIO Ha 3:
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2 -3 12 2 -3 12)-1,

A=|3 1 -3J1 ~13 1 -31 ~
5 -2 -2[4)-(,+1,) (0 0 01
-1 -4 421 -1 -4 41
~| 3 1 -3/1]+3l,~| 0 -11 9|4
0 0 01 0 0 0|1

O4eBHIHO, YTO PaHT OCHOBHOM MAaTpHUIBl paBeH 2, a pacmupeHHon — 3. U3
TOrO, YTO PAHTM OCHOBHOM W pAacCIIMPEHHOW MAaTpHI] HE PaBHBI, 3aKIHOYAEM I10
teopeMe Kponekepa — Kanemu, 4To cucTemMa He UMEET PELICHHH, T. €. HECOBMECTHA.

5. Hailimute oOmee pemenne W (yHIAMEHTAIbHYIO CHCTEMY pEUICHUMN
OJHOPOJIHOW CUCTEMBI JINHEWHBIX YPABHEHUN:

Xl + 2X2 —5X3 :O,
3% — 2X, —4X3 =0.

Penrenue

HaxomuM paHr OCHOBHOM MATPHIBI CHCTEMBI C ITOMOIIBIO 3JIEMEHTAPHBIX
npeoOpa3oBaHUM CTPOK.

1 2 -5|0 1 2 50 1 2 -50
A=l2 -4 1]0 ~12 -4 10|-21;, ~|0 -8 110].
3 -2 -4/0)-3l, 0O 0 00 0O 0 00

Panr r wmarpuubl A paBeH 2, Tak KakK CYIIECTBYET MHHOpP 2-TO MOpPSJKa,

OTJIMYHBIA OT HYJIA (HarpuMep ). IlockonbKy paHT MaTpHUIIbI (r = 2) MEHbIIE

yncna HewsBecTHHIX (N=3), TO cHcTeMa HMeeT GECKOHEYHO MHOTO pelIeHHH.
Haiinem ux, pemias cuctemMy, COOTBETCTBYIOIIYIO MPE0Opa30BaHHON MaTPHIIE:

Xy +2X, —5X3 =0,
{— 8%, +11x; =0.
M3 BTOpOro ypaBHEHHUs BBIpA3UM X, Y€pe3 X3, @ U3 IEPBOIO — X; Yepe3 X3, C
y4ETOM HANJEHHOTO X, (B JTOM Ciydae Xg SBISETCS CBOOOIHON NEPEMEHHOM,
KOTOpasi MPUHUMAET JIO0bIC IeWCTBUTENbHbBIE 3HaueHus ). [Tomyaum
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XZ_EX3,
8

X1—9X3,
4

X3 R

OyHaaMeHTalbHasl CHCTEMa PelIeHUu COCTOUT U3 N—r =3-2 =1 pemeHus.

9
ITonoxus, Hampumep, X3 =1, HaxoguM X, :g, Xq :Z. Torga dynnamenTanbHas

9
4
5 — |11
cucrema peH_IeHI/II/I HpI/IMeT BU/ X1 = g . O6mee pemeHHe CUCTCMbI UMCCT BU]J
1
9
X 4
- — 1 11 5
X = CXl , HJIN X2 =C- g , TOC C— HpOI/ISBOJ'IBHOC ACUCTBUTCIIBHOC YHUCIIO.
X
3 1

6. Haiinurte coOCTBEHHBIE 3HAYEHUS! W COOCTBEHHBIE BEKTOPbl MATPHUIIBI

2 -2 3
A=|1 1 1.

1 3 -1
Pemenne

CoOcTBeHHBIE 3HAYCHUS] MATPUIBl A HaWIeM, PEelIMB XapaKTePUCTUIECKOE
ypaBHEHUE ‘A - XE‘ =0, KoTOpOE B HaIlleM CITyyae UMEET BU]T
2-A =2 3
1 1-A 1 |=0<
1 3 -1-x
S-A)-1-2)2+21)-3)+2(-1-1-1)+30B-1+1)=0=
e (2-202-4)-22+1)+32+1)=0c
& +A2-Mr-2)+1)=0 (L +2)A% -an+3)=0 <
< —(A+2A-1A-3)=0< A =1, A, =-2, Ag=3.
JIns Kaxmoro wu3 Tpex COOCTBEHHBIX 3HAYCHUH COCTAaBUM U PEIINM
OJHOPOAHYIO CUCTEMY YPaBHEHUH



2-) -2 3 X 0
1 1-A 1 |[x|=|0
1 3 -1-1)\x; 0

PEIICHUAMHU KOTOPOH SABJISIOTCS COOCTBEHHBIC BEKTOPBI MATPHUIIGI A.
Hisa A =1 yka3aHHas cucTeMa UMEET BH]

1 -2 3\ (X 0 X — 2%y +3%X3 =0,
1 0 1| X |=|0]eqxX+X%X3=0,

1 3 -2) (X3 0 X; +3X, —2X3 =0.
Pemnm cucremy meronom I'aycca:

r~-8  HOY r~-B
o o B vl o PR ADE
= -50-1,

Orcroma Xy = X3, X =2Xy —3X3 =—X3. Ilomarags X3=¢; #0, mnomyynm
COOCTBEHHBINM BEKTOP, COOTBETCTBYIOIIMHA Ay =1:

—¢,) (-1
x=|c =1,
¢ ) |1

rac Cl — IIPOU3BOJILHOC YHUCJIO, OTIIMYHOC OT HYJIA.

His Ay, =—2 uMeeM CIEeIYyOLYI0 CUCTEMY:

2—-(-2) -2 3 x) (0
1 1-(-2) 1 X, |=]0|<
1 3 -1-(-2))lx3) \o

4 -2 3\ X 0 4 -2 3|0 1 3 10 1 3 10
<1 3 1|X%|=|0]<|1 3 10(~|4 -2 3/0/~|0 -14 -10]-
1 3 1){x; 0 1 3 10 0 0 00 0 0 0|0

Orcrona X3 =—14X,, X, =11X,. Ilonaras X, =C, #0, momy4yum cCOOCTBEHHBII1
BEKTOP, COOTBETCTBYIOIUN A, =—2:

11, | (1
= ¢ |=| 1 [
“l4c,) |-14

rjae C, — NPOMU3BOJILHOE YHCIIO, OTIMYHOE OT HYJIS.
AHANOTU4YHO 11 A5 = 3 UMEEM

15



2-3 -2 3 \(x) (0) (chrze Gl A

1 1-3 1 | x|=|0|c| rrae ~| rveng g0~
1 3 -1-3){x;) (0 r~ B -4 ~ -1
=B E
~| 0 agg
= 310

Orcroga Xy = X3, X; =3X3 —2X, =X3. Ilomaras X3 =C3#0, mnomyyum
COOCTBEHHBIM BEKTOP, COOTBETCTBYIOIIMHA Ay = 3!

c;) (1
X3 = C3 = l C3,
c;) W1

rje C; — MPOM3BOJILHOE YUCIIO0, OTIMYHOE OT HyJIS.
Takum oOpa3om, marpuna 4 UMeeT TPU COOCTBEHHBIX 3HaueHus A =1,
Ay =—2, Ay =3. COOTBETCTBYIOILIUE UM COOCTBEHHBIE BEKTOPHI UMEIOT BUJI

-1 11 1
=l 1o, Xo=| 1 [c x3=[1]cs,
1 -14 1

rae ¢;,Cy,Cy € R\{0}.

7. IlpuBeaute K KaHOHMYECKOMY BHJIY ypaBHEHUE JIMHUM BTOPOTO MOpsAKa
3x? +10xy +3y2 =16, ucnonb3ys TEOPUIO KBAAPATHYHBIX (OPM.

Pemenue
JleBast 4acThb ypaBHEHUS 3x2 +1Oxy+3y2 =16 npexacraBiasier co0oit

3 5
KBaJIpaTUyHylo (opmy c MaTpuuein A:(S 3}. CocTaBuM XapaKTEPUCTUYECKOE

ypaBHEHHE ‘A — XE‘ =0 s maTpuiibl A.
3-A 5
5 3-A
Haxoaum coOCTBEHHBIE BEKTOPHI U3 CHCTEMBI YPaBHEHHIA
(3—2)x, +5x, =0,
{5X1 +(3-1)x, =0,
nonarag A =8,A, =—2.

‘:O = k1:8,k2:—2.

ITpu A, =8 umeem
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{— 5%, +5X, =0,
= X =X, =Cc#0.

5X1 - 5X2 = 0,

—_

1
[Tomarasgs € =1, mosydyuM COOCTBEHHBIA BEKTOP X; :(l , COOTBETCTBYIOLINN

cOOCTBEHHOMY 3HAYEHUIO 7»1 =8.
IIpu A, =—2 umeem
5X1 + 5X2 = 0,
= Xl - _X2 .
5% +5X%, =0,

—_

-1
[Tomarass €=-1, mosyduM COOCTBEHHBIH BEKTOp X, :( 1]. Hopmupyem

COOCTBEHHBIE BEKTOPBI X U X, e, =— | ‘Xl‘:‘Xz‘:\/E =
x|
1 1
~ & J2 o J2
1 1|0 ™2 1

A V2

CocraBisieM MaTpUILy IIepexoja OT CTaporo 6a3uca K HOBOMY

JRE— _—
\/_ \/_
JRE— —_— ,
\/_ \/_

CTOJIOIIAMHA KOTOPOHM  SBJISIOTCSA KOOPJAWMHATHI HOPMHUPOBAHHBIX COOCTBEHHBIX
BEKTOPOB e: U e;

BrinonHuM B ypaBHEHUU 3x? +10xy +3y2 =16 mepexo OoT KOOpJauHAT X, Y K
HOBBIM KoopauHatam X', ' mo popmynam

11 Lo
S Bl - P

= = . =
y) W)L Ly =L (x+y)
V2 V2 J2 |

B pesynbrare mojgydaeM M3 UCXOJHOTO YPaBHEHHUS KPUBOM €€ KaHOHUYECKOE
ypaBHEHHE:

g(x' —y') + 5(x’2 - y'2)+§(x'2 + y’z):16 o 8x2-2y? =16 <

2 12
Xl
PENE. S /U )

2 8

[Tocneanee ypaBHEHHE €CTh KAHOHUYECKOE YPABHEHHE THUIIEPOOJIBI.
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1.3. BAJJAYUN AJ1A CAMOITIOAT OTOBKHA

1 -2 0 5 1 -2
1. Haiigure 5A-3B+2C, ecom A=| 3 5 1|, B=|-3 2 7
1 2 4 4 0 -1
-5 3 1
C=| 2 0 5
6 4 2
3 5 1 -5 5
2. Jlanbl MaTpunbl A = uB= . Havimute AB u BA.
2 1 -1 2
1 0 1
3. Haitmure AAT u ATA,ecru A=|2 -1 3.
0 0 4
1
i A368103(:1[)1
. JlaHbl MaTpuLbl A = , B= , C= , D= .
TP 2 1 0 -1 - -1
0
Haiinure AB, BC, B'BC, AD, A" AD.
0120
5.1 a=(t TE 3 eo(® TH el 2 000
. JlaHBI MaTpUILbl A = 5 0 2 = 1 1]’ = .
1210

Haiinure te u3 npousseaenuit AB, BA, AC, CA, BC, CB, KOTOpble UMEIOT CMBICII.
6. Haitnute 3HaueHre MaTpUYHOTO MHOTOYJIEHA f(A), €ClIn:

1 -30

1) f(x)=x*-3x+2, A=|0 2 1|;
3 -3 2
-1 2

2) f(x)=2x3-x?+3, A=[ 3 J.

7. Beunciute onpeaeauTeab OJHUM U3 CISAYIONIUX METOJOB: a) MO MPaBHITY

TPEYrOJbHUKOB; 0) pa3loXeHHeM IO TepBOMl CTpOKe; B) TNPUBEICHUEM K
TPEYrOJIbHOMY BUIY:

1 -2 1 3 4 -5 5 6 3
)3 1 -5|; 2)|8 7 -2|; 3)l0 2 o
4 2 5 2 -1 8 7 -4 5

8. lana matpuiia A. YOeauTech, 4TO OHA HEBBIPOXKACHHAS, HAAUTE 0OPATHYIO
et matpuiry A™' u iposepbTe paBerctBa AAl = ATTA=E:
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2 -4 1

-1 2
1) A= : 2) A=|1 -5 3]|.
1 3
1 -1 1
9. Pemure MaTpruyHbIlC YPAaBHEHUS:
1 -2 3 2
4 3 1 0
1) X = : 2) | 2 3 -1\ X=|-1};
-5 -4 01
0o -2 1 3

o(; (96 )

10. HaiiguTe panr mMaTpuibl A METOJIOM 3JIEMEHTAPHBIX MPE0OPa30BAHMIA:

1 -3 5 4 -8 1 -7 -5 -5
1) A=|2 -6 4 3|; 2) A=|-2 1 -3 -1 -1|;
3 -9 3 2 11 -1 1 1
14 2 0
3)A=| 1 8 2 1|
2 7 1 -4

11. Uccnenyiite cuCTEMBI TMHEWHBIX YPABHEHU HA COBMECTHOCTD H, B CIy4dae
COBMECTHOCTH, pemuTe ux: a) no ¢popmynam Kpamepa; 6) meronom 'aycca:

2X1 - X2 + 2X3 :1, 5X1 +8X2 + X3 = 2, 4Xl - 3X2 + 2)(3 :8,
1) 93X +2Xy = X3 =9, 2) 13X —2Xy +6X3 =—7, 3) 1 2%; +5X, —3X5 =11,
X; —4X, +3X3 = -5; 2X] + Xy — X3 = —5; 5X; +6X, —2X%3 =13.

12. Pemmmre cucTeMbl JIMHENHBIX YpaBHEHUN MeTOAOM [ aycca:

Xy +2X5 +3X2 — X, =0,
X1+4X2—2X3—3X5:2, 1 2 3 4

X; + 59Xy + X3 —4X, +3X5 =4,

Xl—X2+X3+2X4 :4,
X; +5X, +5X3 — 4%, =4,

X +8Xy + 1X3 —1X4 =—8;
3) 3X1_X2 +X3+4X4 +3X5 :4,

13. Haiinure oOmiee pemieHMe W (PyHIAMEHTAIBHYIO CHCTEMY pelIeHUMN
OJHOPOJHOM CUCTEMBI JINMHEUHBIX YPABHEHUM:

(%) + 2%, +4%3 — 3%, =0, X, — Xp + X3 — X, =0,

1 3X; +5Xy +6X3 —4X, =0, 2) Xg + Xo +2X3 + 3%, =0,
4%, +5Xy —2X3 +3X, =0, 2X; +4X, +5%3 +10x, =0,
(3% +8X, +24x%3 —19x%, =0; 2X; —4X, + X3 —6X,4 =0.
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14. Haiinute cOOCTBEHHbBIE 3HAUEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI MATPHUIIBI:

4 7 1 18 23
1) A=| -1 -4 -1; 2) A=|0 5 7]
-3 -1 0 03 1

15. I[IpuBenuTe K KAHOHMYECKOMY BHJly YPAaBHEHHUsI KPUBBIX BTOPOIO IMOPsSIKA
U TIOCTPOMTE UX TpadUKH B UCXOJHOU CUCTEME KOOPIUHAT.

1) 9x% —4xy + 6y? +16x -8y —2=0;
2) 5x% +12xy — 22x —12y —19 =0;
3) x? —2xy + y? —10x -6y +25=0.

OT1BeThI
~20 -7 8
1.| 28 19 -6/
-5 18 27
~2 -5
2. AB=BA= .
-1 -1
2 5 4 5 -2 7
3.AAT =5 14 12|, ATA=|-2 1 -3|.
4 12 16 7 -3 26
1
3 -6 3 1 T -3
4. AB = , BC = , B'BC=|1], AD = ,
2 -1 5 1 1
4
ATAD=| .
)
—2 0 -2 4 5 5 0
5. BA= . AC = .
3 -1 5 2 6 6 0
0 0 -3
18 -20
6.1)|3 -3 1], 2 .
30 -2
0 -12 -3

7.1)87; 2)0; 3)8.
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137
3 2 4 "8 8
"5 5 _1 15
8D 1T 1) 21-7 "5 8|
5 5 2113
2 4 4
15
4 3 ! 5 6
16 -
9.1) X = . ) X=[-=2|; 3 X=
1
=

10.1)2;  2)2; 3)3.

11, 1) =2, X =1, x3=-1; 2) X =-3, X =2, X3=1;
3) X1:3, X2:_2, X3:_5

12. 1) cucrema HecoBMeCTHa, 2) Xlzg—gcl—cz, Xzz—g—§q+cz,
X3 = Xg=C c,eR; 3) X —§+lc —§c —C3, X ——l+zc +Zc
3=0, X =C G, C ek, 1= 073070 Xo=m vl Gy

X3:C_|_, X4:C2, X5:C3, C_I_’ C2, C3 eR.
8 -7

_ _ |5 -
13. 1) ®CP: x; = e Xy = o I’ obmiee pemeHue: X =CyX; +CyX, , TIE

0 1
Cl, C2 — IPOU3BOJILHLIC I[CIZCTBHTCJ'IBHBIG qucia,
~15 -1
— |-05] — |-2 -
2) OCP: xq = Ll Xy = o I’ obmiee pemieHune: X =C;X; +CyX,, TIe
0 1
C, C eR.
1 -1
14.1)C3: M =-2 k=3 h3=-1, CB: x,=a|-1|, x,=b| 0 |,
1 1
-1 0
Xs=c| 1 |, a b ceR\{0}; 2)C3: A =LA,=8hr;=—2, CB: x=al|0],
~2
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125 -5
X, =b| 49 |, x3=c| -1/, a, b, ceR\{0}.

21 1

12 12
LY

15. 1) smaunc =1; 2) rumep6oma

y'? =4.2x.

22
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yr2

9

=1; 3) mapaboia



2. AHAJIUTUYECKASA TEOMETPUSA U BEKTOPHAS AJITEBPA

B pesynbrare u3ydeHus JaHHOW TEMbI CTYAEHT JOJKEH HAYYUThCS:

— U300paXkaTh JTMHEIHbIE KOMOWHAIINY 3a/IaHHBIX TUIOCKUX BEKTOPOB;

— HaXOJUTh KOOPJUHATHI IMHEUHON KOMOMHAIIMU BEKTOPOB, IJTUHY BEKTOPA;

— BBIYUCIISATH CKAJIIPHOE, BEKTOPHOE, CMEIIAHHOE MTPOU3BEACHUS BEKTOPOB U C
UX TIOMOIIBIO HAXOAUTh YroJ MEXAY BEKTOpaMH, IUIOIAAU TPEYTrOJIbHUKA,
napajuiesiorpaMmma, 00beMbl MapajieJenunesa, MMpaMubl;

— IIPOBEPATHh  KOJUIMHEAPHOCTh, OPTOTOHAIBHOCTh W  KOMIUIAHAPHOCTH
BEKTOPOB;

— COCTAaBJIATh YPaBHEHUs MPSMOM Ha MNIOCKOCTH U B IPOCTPAHCTBE;

— OIPEAENIATh B3AUMHOE PACIIOJI0KEHHUE MPSMBIX;

— COCTaBJIAITh YPaBHEHUS IJIOCKOCTEM;

— OIPEAENATh B3AUMHOE PACIOJI0KEHHE TIOCKOCTEH, MPAMOM U TUIOCKOCTH;

— IPUBOJUTh YPaBHEHUS KpPHUBBIX M TOBEPXHOCTEN 2-TO TMOpsAaKa K
KAaHOHUYECKOMY BHU]lY U OINPEIEISATh TUIbI KPUBBIX U MOBEPXHOCTEN IO MOTYyUYECHHBIM
YPaBHEHHUSIM.

2.1. 3AJIAUU JUTS AYAUTOPHBIX 3AHATUN

1. M3006pa3urte Ha MIOCKOCTH JIBa IPOU3BOJIBHBIX BekTOpa a u b. [Toctpoiite
BEKTOPBI:

1) 2a+0:2) a—30: 3) %a%a; 2) —25+%6.

2. Cpenu n300pakeHHBIX Ha PUC. | BEKTOPOB YKAXKUTE:
1) konnuHeapHble; 2) OPTOTOHAJIBHBIE,
3) NpPOTHUBOIIOJIOXKHO HAMPABIICHHBIE;
4) coHanpaBJICHHBIE; 5) paBHEIC. V d

3. Haitgure koOpAMHATHIL, JIIMHY BEKTOpA AB
u cepenuny otpeska AB, ecru: 1) A1), B(-1; 2);

2) A(3-4;1), B(4; 6,-3). B\

4. HaiiguTe KOOpJIMHATHI U JJIMHBI BEKTOPOB

— — — —

c=2a-3b u d=35+%5, eciu 52(3;—1;2),

Ol
I

=

b=(-20;2). Puc. 1

5. JIOKaxuTe, 9TO BEKTOPHl &= (3-2,1), b=(-L1-2) u c= (2,1-3)
o0pa3yroT 6a3uc U HalUTE Pa3I0KEHNUE BEKTOpa d= (11;—6; 5) o 3TOMY 0a3ucy.

6. JlaHBI BEKTOPHI a=2i—k : b=i+ 2] +k : c=3i —] +2K. BeimonHute
ClIeyIoIIre 3aJaHusl:

1) BBIYMCIIATE CKAJIIPHOE MPOU3BEIcHHE BEKTOpOB 2b 1 —C;
2) HalUTe MOIY/Ib BEKTOPHOT'O MPOU3BEICHHSI BEKTOPOB a+C U b
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3) BBIUKCIIMTE CMEIIAHHOE TIPOU3BEICHIE BEKTOPOB a,—bu2c;

4) npoBepbTe, OYIYT JIU BEKTOPBI 3buc KOJUIMHEAPHBIMU, OPTOTOHAIbHBIMU;

5) npoBepbTe, OYIYT JTH BEKTOPHI a, b, 2c KOMIUTAaHAPHBIMHU.

7. llpsmas ( 3amana oOmuM ypaBHeHHeM 5X+3y+15=0. 3anummure
CIIEyIOINe YpaBHEHUS TAaHHOW KpuBOW: 1) ¢ yriaoBeIM KoddduimeHTOM; 2) «B
oTpe3Kax»; 3) kaHOHH4YeCcKoe; 4) mapameTpudeckue. [loctpoiite mpsmyro ¢ .

8. 3anMImuTe ypaBHEHHS MPAMBIX, KOTOPBIE MPOXOAAT depe3 Touky A(3-1) u

napajienbHbl: 1) ocn abcuucc; 2) ocu opauHaT; 3) OMCCEKTpUCE MEPBOrO KOOPAM-
HATHOTO yria; 4) mpsmoit Yy =3X+9.

9. Jlaubl BepumHbl Tpeyronshuka ABC:  A(2;2), B(-2,-8), C(—6,-2).
Haiinute: 1) ypaBHeHue ctopoHbl AB; 2) ypaBHeHue BbicoTbl CH; 3) ypaBHEHHE
Meauanbsl AM; 4) paccrosiHue ot Touku C 10 npsimoid AB; 5) ypaBHEHHE NpsMOH /
npoxojdiel yepe3 BepmnHy C nmapamienbHo npsMoi AB; 6) KOCUHYC BHYTPEHHETO
yria npu BepiuHe 4; 7) Touky N nepeceuenus Beicotel CH 1 Meiuanbl AM.

10. 3anumuTe ypaBHEHHE IUIOCKOCTH: 1) mapamienbHou mockoctu OXZ u
MPOXOAIIEH Yepe3 TOYKY M0(7;—3; 5); 2) mpoxomsmieit yepe3 ocb Oz u TOuKy
A(-3; 1,-2); 3) mapannensHoii ocu OX u mpoxosmeit yepes ase Toukn M (4;0;-2)
u M2(5;ZL' 7); 4) mpoxonsIel 4yepe3 TOUKY B(2;1;—1) U UMEIONIEH HOpMaJlbHbIN
BEKTOD F]z(ZL'—Z; 3); 5) mpoxojsield 4yepe3 TOUYKY C(3; 4;—5) napajuiesIbHO JBYM
BEKTOpaM a= (3;];—1) ub= (1;—2;1).

11. CocraBbTe KaHOHMYECKHE U TMapaMETPUUYECKHUE YpaBHEHUS MPSMOI,
NpoOXOJslled  4yepe3  TOUKY A(l; -2, 3) NEPIEHIUKYJIIPHO  TJIOCKOCTH
X—-3y+5z-7=0.

12. Jlaubl KOOPIHHATHI BEPIINH HPaMUIbI ABCD:
AL 0;3), B(-LL1), C(1;21) m D(0;3;2). Haiimmre: 1) ypaBuenue mpsamoii AB; 2)
TUTHHY pedpa AB; 3) yron ¢ mexay pedopamu AB u AC; 4) ypaBHEHHE TIJIOCKOCTH

ABC; 5) mmomaney A ABC; 6) cunyc yrma mexnay peopom AD u rpanpo ABC;
7) oobem mupamuael ABCD; 8) ypaBHenuss u anuHy BbicOThl DH, omymienHoi
u3 Touku D Ha mnockocts ABC; 9) ypaBHEHHE IIIOCKOCTH, IPOXOIAILIEH Yepe3 TOUKY
D, napamnensHo minockoctu ABC; 10) Touky nepecedenus Bbicotel DH 1 rpanu ABC.

OT1BeTnI
2.1) a,c,k,n;2)albclb,blkbln;3)altc, altk, nitc, nitk;
4) c1tk, attn;5) a=n.

3.1) AB=(-23), [AB|=V13, M(O;%); 2) AB=(L10;-4), |AB|=+117,

(i
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4.¢=(12,-2-2), |c|=2V38, d =(8-3, 7), |d| = v122.
5. d=2a-3b+c.
6.1) —6; 2) +146; 3) —34; 4) He KOJIMHEAPHBI, HE OPTOTOHAILHEI;
5) HE KOMILIaHAPHBI.
X =-3t,
11)y:—§x—5;a-5—+JL:1;$-5—:X12;® teR.
3 -3 -5 -3 5 y =5+ 5t
8.1 y=-1;2) x=3;3) y=x-4;4) y=3x-10.

9.1) —5X+2y+6=0:2) 2x+5y+22=0:3) 7X—6y—2=0: 4) _j%;

9 122 158
5 -5x+2y-26=0;6) —;7) N|-—;——|.
) g ) iz’ " ( 47 47)
10.1) y+3=0;2) x+3y=0;3)9y—-2z-2=0;4) x-2y+32+3=0;
5) x+4y+72+16=0.

x-1 y+2 z-3

11. KaHOHW4YECKHE YpaBHEHUS: 3 , TIApAMETPUYECKHE
X=t+1,
ypaBHeHus: < Yy =-3t—2, teR.
Z=>5+3,
x-1 vy z-3 T
12.1) —===—-—:2) AB=3;3) o=—;4) x-2y—-22+5=0;
) =t=0) ) 0=7:4) x-2y
i 5 5 X y-3 z-2 5
5) Spgc =3;6)sin®@=——;7)V =—;8) - = = , DH =—;
) ABC ) 3m ) ABCD 3 )1 _9 _9 3
9) x-2y-2z+10=0; 10) (§E§j
999
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2.2. OBPA3IIbI PEHIEHUA 3AJJAY

1. Jlamsr Bektophl a=6i—2j+2k, b=2i +j—k, c=i-3j+2k =u
d =5i— 20] +15K. TpeOyercs:
1) BBIYMCIUTH CKAJISPHOE TPOU3BEICHNUE BEKTOPOB b u 2a c

2) BBIYUCIIUTH BEKTOPHOE TPOU3BEICHUE BEKTOPOB cua-3b;

3) BBISICHHUTH, SIBJSIFOTCSI JIM BEKTOPHI 2a u —3b KOJUIMHEAPHBIMHU, OpPTOIO-
HAJIbHBIMU;

4) mokasath, 4TO BEKTOpHl a,b,C oOpa3yroT 0a3uc W HalTH KOOPIUHATHI

BekTopa d B 3TOM Oasmce.

Penienue:
1) HaiileM KOOpAMHATHI BEKTOpa

2a—C =2(6i — 2] + 2k )— (i — 3] + 2k )= 12§ — j + 2K.

Tak KaK cKalspHoe mpom3Beaenne BekTopos M= (X Yyzy) 1 N=(Xy] Yo Z,)
BEITHCIIACTCS 10 GOPMYTIE M-N= Xy Xy + Yy - Yo + 24 - Zp, TO

b-(2a—c¢)=2-11+1-(-1)+(-1)-2=19;

2) HaiiieM KOOpAWHATHI BEKTOpa

a—3b = (61— 2] +2k)-3[2i + j —k)=—5] +5k.

Tak KaKk BEKTOPHOE NPOM3BEACHHE BEKTOPOB M = (%;Y1;2) u n= (X0; Y25 25)
BBIYHUCIISICTCS 11O (popMyIie

i ]k
mxn=lx v, oz =t it A MR
% Vo Yo 23 X2 22 X2 Y2
S T T T e I
<(a-3b)=[1 -3 2:‘_5 5i—‘0 5‘j+‘0 [ k=—5i-5]-5k;

0 -5 5

3) ycloBHeM KOJIMHEApHOCTH BEKTOpoB M=(X;V;;zy) # N=(Xo;Yo;Z,)
ABIEACTCA MPOIMOPHUOHAIBHOCTh X KOOPJAHWHAT:
_Vi_u
X2 Y2 2y
Hatimem koopIMHATHI BEKTOPOB 2a u —30:
2a=12i—4]+4k; —3b=-6i—3j+3k.
—4

ITockonbky 1—26 # 3° g, TO BEKTOPBI 2a u —3b He KOJUIMHEAPHBI.
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YCHOBI/IeM OpTOFOHaHBHOCTI/I ABYX BeKTOpOB ABIISICTCA paBeHCTBO Hy.]'HO nux
CKAJLIPHOTO ITPOU3BCACHUA.

Tax xax 2a-(-30)=12-(~6)+(~4)-(~3)+4-3=-480, To BexTophl 22 M
—3b He opTOroHaNBHBL;

—_ - -

3
4) Bektopbl @, b,Cc oOpasyror Gasuc B mpoctpancTBe R, eciam oHu He
KOMILTAHAPHBL, T. €. UX CMEUIaHHOE MMPOU3BEICHNE HE PABHO HYIIIO.

—_ - -

HaﬁﬂCM CMCIIaHHOC IIPONU3BCIACHNC BCKTOPOB a, b, C.
6 -2 2 10 0 O
abc=2 1 -1=/2 1 - =1o‘
1 -3 2 |1 -3 2

—_ - -

CrnenmoBaTebHO, BEKTOPHI @,b,C HE KOMIIaHapHBI M 00pa3yrT 06a3uc B
MPOCTPAHCTBE R®.

j=10(2—3)=—10¢0.

[IpencraBum BekTop d B BUAC JTUHCHHOM KOMOWHAIIMKM BEKTOPOB 4, b,

C, T. €.
a:a5+B6+y6, rae (a; B; y) — KOOPJAWHATHI BEKTOpa d B 6Gasuce a,b,c.
3amnuiieM nociegHee paBeHCTBO B KOOPAMHATHON opme:
6 2 1 5 6o+ 2B+ 7 =5,
ol -2 |+B 1|+vy]-3|=|-20|<1-2a+pB—-3y=-20,
2 -1 2 15 20—+ 2y =15.
Pemmim nosy4yeHHyro cuctemy merojoM ["aycca:
6 2 1 5 6 2 1 5)+3l, 0 5 -8/ 55
-2 1 -3-20 ~1-2 1 -3]-20 ~1-2 1 -3-20| ~
2 -1 2| 15)+1, 0 0 -1 -5 0 0 -1 -5
-2 1 -3-20
~| 0 5 —-8-55].
0 0 -1 -5

[IpeoOpa3oBaHHON  pacUIMPEHHONW  MaTpUIlE  CHUCTEMbl  COOTBETCTBYET
CJIEAYIOLIAsl CUCTEMA JINHENHBIX YPABHEHUN:

— 20+ B -3y =-20,
5B — 8y = -55,
~y=-5
13 KOTOpo HaxoauM Yy =5, =-3,a =1.

3HaYuT, d=a-3b+5c.
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2. JlaHel KOOpIMHATH BepuIMH TpeyrombHuka ABC: A(1-3), B(O; 7),
C(~2;4). Haiipure:

1) ypaBHEHUE CTOPOHBI AB;

2) ypaBHeHue BbIcOThl CH,

3) ypaBHeHHE MeauaHbl AM;

4) Touky N nepeceuenust menuanbl AM u BeicoThl CH,

5) ypaBHeHUe MpsIMOii, Mpoxosiiel yepe3 BepimHy C, napauielbHO CTOPOHE

AB;

6) paccrostaue oT Touku C 10 TpssMoii AB.

Pewenue:

1) ypaBHEHHE MPSAMOM, MPOXOJIAIICH Yepe3 TOUKU A(Xl; Y1) 151 B(Xz; yz), MMEET
BU/T

X=% _ Y%
X2=% Ya— W1
IToncraBisis B mocineaHee paBEeHCTBO KOOPJANHATHI TOUEK 4 U B, mOIy4yuM
x-1_ y—(—3)<:> x-1_ er3<:>1O(x—1):—(y+3)<:>10x+ y-7=0&
0-1 7-(-3) -1
< Yy =-10X+ 7 — ypaBHeHHe npsAMOor AB ¢ yriioBbIM KO3 PUITEHTOM;

2) W3 NEpHeHAUKYJISAPHOCTH NpsAMbIX AB u CH crnemyeT, 4TO UX YIJIOBbIE
K03 UINEHTBI CBA3aHbI paBEeHCTBOM Kag - Koy =—1.

VYrnoso#t koaddurment npssmoit AB pasen —10. Torna yrioBoi ko3P duiimeHt

npsmoit CH: Kepy :—i:_i 1

kg —10 10°
HUcnons3yem ypaBHEHHE MpPsSIMON, MNPOXOIAIICH dYepe3 3aJaHHYK) TOYKY
M O(XO; yo) C U3BECTHBIM YIJIOBBIM K03 duuueHTom K: Yy — Y, = k(x —Xo )

[ToacraBnsist B mocnenHwow Gopmyny koopAauHaTel TOYkM C W HAWJIEHHBIN
k03bdunueHt Keyy , momydunm

y—4= %(X — (— 2)) <> X—10y + 42 =0 — ob1ee ypaBHeHUE BbICOTHI CH,

3) HaiieM KOOpAMHATHI TOUKU M — cepenHbl CTOPOHBI AB 110 hopMyam:
_Xpat+Xg 1+0 1

X ,
M 2 2 2
ya+yg —-3+7
= = :2_
Ym 5 5

Torma mo nABYM W3BECTHBIM TOYKaM A(l;—3) u M(%;Zj COCTaBIIIEM

ypaBHEHUE Meauanbl AM:
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X—1_y_(_3) 1 N
1_1_2—(_3)‘:"Z(X—l)—g(y+3)@10x+ y—7=0;
2

4) mis HaxoXAeHus kKoopawHaThl Touku N mepecedeHuss menuanel AM u
BbICOTBI CH COCTaBIIsIEM CUCTEMY YPaBHEHMIA:

x—-10y+42=0,
10x+y-7=0.
28 427
Pemas ee, Haxogum Touky N| —;— |;
101 101

5) Tak Kak mpsiMasi, mpoxoasiias yepe3 Bepiinay C, mapajieibHa CTOpoHe AB,
TO yrioBoil koadduiment nckomoit mpsamoii paseH K,g =—10. Ilo 3amaHHOM TouKe

C(— 2; 4) U yraoBoMy koddduimenty Kag =—10 cocraBisieM ypaBHEHHE HCKOMOH
IIPSIMO:

y—4=-10(x—(-2)) = 10x+y+16=0;

6) pacctostare OT ToukH M(Xo; Yo ) 0 mpsMoit ax + by +¢ =0 Beraucasercs
no opmyie

q _laxg + by, +¢|

Va® +b?

TojicTapisis B TOCJENHEE PABEHCTBO KoopauHaThl Touku C(—2;4) m
kodd¢unmentsl npsmoit  AB: 10x+y-7=0 (a =10,b=1c= —7), MOJTyYUM
] [0-(-2)+1-4-7 23

Ji02 412 101

3. Hanubl koopaumHarel BepmuH mupamunsl ABCD: A_L(Z;l; 7), A2(3;3; 6),
Ay(2,-3,9), A,(12;5). Haitnure:

1) ypaBHeHue npsamoit AA,;

2) nmuny pedbpa AA,;

3) ypaBHeHUE MIOCKOCTH A Ay Ag;

4) ypaBHeHus M AnuHY BbICOTBI A,H, omymeHHON u3 BepmuHbl A, Ha

IIOCKOCTE A A, Ag;
5) momane TpeyroasHuka AAAq;
6) yron @ mexny peopamu AAA, u AA,;
7) cunyc yrina © mexny pebpom AA, urpansio AAA;.

Pemrenue:
1) ypaBHEHHS NPSAMOM, IPOXOAAIICH Yepe3 ABE 3aJaHHBIE TOUKH Al(xl; Y1 Zl)

u Ay(X,;Y5;2,), AIMEIOT BUA
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X=% _ Y= _2-4
Xo=X Yo=Y1 274
HOI[CT&BJ'I}I}I B IIOCJICAHCC paBCHCTBO KOOPAWHATHI TOYCK Al 141 AQ , HIOJIydacMm
Xx-2 y-1 z-7 X-2 y-1 z-7
= = L = =
3-2 3-1 6-7 1 2 -1
Al
2) niauHa pebpa AA paBHA JUTAHE BEKTOpA
AR, =(3-2:3-1,6-7)=(12-1), [AA| =12 +22 + (-1 =6;
3) ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, TIPOXOJSINEH depe3 TpU 3aJaHHBIE TOYKH
A (X Y1 21), A(Xoi¥2iz2)  m Ay(xgiysizg),  mmeer  sun
X=X Y= -7
Xp =X Y2—VY1 Zp-2=0.
X3=% Ys= Y1 Z3—14
HOI[CT&BJ'I)IH B JICBYIO 4YacCTb IIOCJICAHCTO PpPaBCHCTBA KOOPAWMHATBI TOYCK
A, A, Ay, monydaem
X-2 y-1 z-7
3-2 3-1 6-7=(x-2) 2-_-{Y—Dl ) +@—7)1 -
-4 2 0 2 0 -4
2-2 -3-1 9-7
=(x—2)-0-(y—-1)-2+(z—-7)-(-4)=-2y — 4z + 30, orxyna
~2(y+2z-15)=0 < y+2z-15=0,
Taxum o0OpazoM, ypaBHeHHe m1ockoctd A A, A; umeer Bux Yy +2z2-15=0;

— KAHOHHUYCCKHUC YPABHCHUS HpSIMOﬁ

4) yToOBl ~ cocTaBUTh  ypaBHeHHe mpsmod  A,H,  Bocmoms3yemcs
KAaHOHUYECKUMH YPaBHEHUSMU:
X=Xo_Y—Yo_2Z—72
m n  p '
rue (XO; Yo Zo) — KOOp/MHATHI TPOU3BONLHOM TOWKM mpsMoit; (M;n; p) -
KOOPJIMHATHI HAMPABJIAIOIIET0 BEKTOPa MPSIMOM.
Tak xak mpsmas AjH mnepnenpukynsapra miockoctu A A,A;, TO B KauecTse

HaNpaBJIAIOIIEr0 BEKTOPA 3TOM NPAMOM MOKHO B3SiTh BEKTOP HOpMAaJlU ﬁ:(O;l; 2)
wiockoctd A A, A;. Torna kanoHndeckue ypapHeHus npsmon AjH wumeror Bun:
x-1 y-2 z-5
o 1 2
Jlmuna Beicotel A;H paeHa paccrosmmio ot Touku A,(1;2;5) 1o miockoctu
AAA; 1 y+22-15=0. Beruucium A H, ucnons3ys ¢opmyiny paccTossHUS OT
Toukn M (Xo; Yo:Zo ) /10 miockoctn AX + By + Cz + D =0:
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| A%y +Byg +Cz + D|
JAZ1BZ4C2

0-1+1-2+2-5-15
Takum obpazom, A,H :‘ ‘: 3 :
02 +1% + 2° G

5) mromans TpeyroabHUKa AA,A;  HaiiieM, HCHOIb3Ys T'€OMETPUUECKHUI

d

CMBICJI BCKTOPHOT'O ITPOU3BCACHUA:

SAA1A2A3 Z%‘@XE‘

HaﬁﬂCM KOOPAHNHATBLI BCKTOPHOI'O ITPOU3BCACHUA

— —

ik
AA, x A 1; R e I [ B O SO Sy S
X = — || = —_ =U-1—-7Z2-1—-4K.
: A3042—421020—4 .

Torna Sppp,ny = %\/02 +(=2f +(-4)° =+5;

6) kocuHyc yria Mexay peopamu A/A, u A A, Haiinem 1o popmyre
Ak - A

Ak (A

rne  AA; - A /A, — ckaspHOE ITpou3BecHHE BEKTOpoB AjA, u AA, .

COS(p =

M3BecTHsl KoOpauHaThl BekTOopa AA, :(1;2;—1) U €ero JJiMHa ‘A_LAZ‘:\/E.

—_

Halinem koopauHaThl U 1uHY BeKTOopa AjA, !
AA =(1-22-15-7)=(-11-2), [AA|=V(-1f +12 +(-2f =V6.
1-(-1)+2-14(-1)(-2) 3 1 n
T - =—==,T.. p=—;
oraa CoS® NG S=5me 0=

7) CUHYyC yrjia MEXAy NpsIMOM C HaNpaBJISIOMIMM BEKTOPOM a:(m;n; p) u

MJIOCKOCThIO, UMEIOIIEH BEKTOp HOpMaJU n:(A; B;C), BBIYHUCTISIETCS IO opmyJie
‘a-n‘ Im-A+q-B+p-C|

O rq e o AR BT C?

Hanpasnsiommm  ans mpsmoii A/A, seasercs Bektop A A, =(-11-2).
BeKTop HOpMAIK N K IIOCKOCTH A A, Ay umeet koopmmats (0;1; 2).
-1-0+1-1+(-2)-2] 3

V65 30

Takum obpaszom, SN O =
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4. CocTaBbTe ypaBHEHHE JIMHNY, KaX/1as TOYKa KOTOPOM HAXOJIUTCs B JIBA pas3a
6mmxe k Touke A(L0), gem k Touke B(—2;0). TIpuseauTe momydeHHOE YpaBHEHHUE K

KaHOHUYCCKOMY BUAY U YKAKUTC THUII JIMHUU, OIMMCBHIBAEMOM ATUM YPaBHCHHUCM.

Penienue
O06o03HaYNM TIPOU3BOJIPHYIO TOYKY HWCKOMOW JIMHUU M(X; y). Torma 1o

YCJIOBHIO Z‘MA‘ = ‘MB , TIe ‘MA‘ u ‘MB‘ — paccTosiHus OT TOYKU M 1o Touek A u B
COOTBETCTBeHHO. Tak kak pacctosane 0 MEXIy TOYKaAMH (xl; Y1) u (xz; y2)
BBIYHUCIIsIETCS 110 popMyie

d :\/(Xl =% ) +(y1 =y, ), 10
“VW = \/(X - 1)2 + (y — 0)2 : ‘IVIB‘ = \/(X + 2)2 + (y — 0)2 U, CJeI0BaTelbHO,
2J(x=17 +y? =[x+ 2P + y2 > A(x—1P + y2)=(x+ 2P +y2
o X2 —4x+y? =0.
BBII[GJ_H/IM OJTHBIN KBaapar I10 HepeMeHHOﬁ X B IIOCJICTHEM PaBCHCTBC!
X2 —AX+4+y? =4 wm (x—2) +y? =4.

[TomyyeHHOE ypaBHEHHUE OMpPENEIsIeT OKPYKHOCTh C IIEHTpoM B Touke (2; 0) u
paguycom 2.

2.3. 3AJIAUM /151 CAMOITOJAIOTOBKU

1. laabl TpW TOYKH A(l; O;—2), B(2;—1; O), C(O;ZL‘ 2). Haiiqute xoopauHaThl U
JUIMHY BEKTOpa a=AB-AC +2BC.

2. Haiiiure KoOpauHATHI W JUIMHY BEKTOpA c=3a+2b, ecn a= (0;-2;-3),
b=3i+2j+3k.

3. BeisicHuTe, SIBISIOTCS JIM BEKTOPHI a=—i+ 2] —3k u b=3i+ 5] +2k
OpPTOTOHALHBIMH, KOJUTHHEAPHBIMHU.

4. Tlpu Kakux 3HaYEHUSAX O U [3 BEKTOpHI a=-2i+ 3] +ok nb= BI — 6] +2k
KOJUJTMHEAPHBI?

5. lokaxuTe, YTO BEKTOPHI a=i+ 2] . b=i —3] noc=4i- 2] JUHENHO
3aBHCHMBI.

6. Jlokaxkute, YTO BEKTOPHI 5=i+]+4E, b=-3i+2k, c=i +2]—E
00pa3yroT 6a3uc. Haliiute kKoopaArHATHI BEKTOpa d =-13i + 2] +18K B 9TOM GasHce.

7. JlaHbI BEKTOPBI a=4i —] — 2k , b= (2; 1 2). Haiigure:
1) ckansipHOE MPOU3BEACHUE a-b;
2) KOCHHYC yTJIa MEXy BeKTopamMu a u b;

3) npab;
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4) np55;
5) aHy Bektopa b.
8. Haitnute KoopIMHATHI BEKTOpa ax (25 + 6), eci a = (3;—1;—2), b= (1; 2;—1).
9. Manwr Bepmmns Tpeyromsauka A(2; 3,-1), B(4;4-2) u C(L; 0; 2). Haiimure:
1) BHyTpeHHUit yrou npu Bepmunae C; 2) np&(ﬁ; 3) miomanp Tpeyroipanka ABC .
10. Haiigute 1uiomane mnapamielorpaMMa, IIOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax
(8; 4;1) ub=2i- 2] +K xak Ha CTOpPOHAX.
11. Jlanel ~ BEpIIMHBI  MUPAMUIBI A(2;0;4), B(0;3;7), C(O; 0; 6), S(4; 3 5).
Brruncnute ee 06beM V u muinHy BeICOTH H, onyiiieHHOM Ha TpaHb ACS .
12. Jlexar mu toukn A(L2;-1), B(4;15), C(-421) u D(6;13) B oxmoii

IJI0OCKOCTHU?
13. KommutanapHsl 11 CAEAYIOIIUE BEKTOPBI:

1) a=(2;3,1), b=(1-13), c = (-1;,9;-11);

2) a=(3-21), b=(212) c=(3-1-2)?

14. BeisicHuTe, TpaBOil WM JICBOH OyJeT TpolKa BEKTOPOB 5:(3;4;0),
b=(01-4;1), c=(0;25).

15.Tlo naHHBIM YpaBHEHMSIM NOCTPONTE NpsSIMbIE, HAWIWUTE HX YIJIOBBIC

KO3(pGULIMEHTBI U OTPE3KH, OTCEKAEMbIE HMMH Ha OCSX KOOpAMHAT. 3aluIlIuTe
KAaHOHWYECKHE U NTapaMETPUUYECKUE YPABHEHUSI ITUX IIPSAMBIX.

1) 2x-y+3=0;

2) 5x+2y-8=0;

3) 3x+8y+16=0.

16. Hanummre ypaBHEHHE MPSMON, MPOXOASIICH Yepe3 TOUKH A(O; 2) U
B(-3;7).

17. Touka A(— 2; 3) JEKUT Ha NOPSIMOM, MEePHEHIUKYISIPHOW MPAMOU
2X — 3y +8=0. Hanmummre ypaBHEeHUE 3TOM MPSIMOii.

18. CoctaBpTe ypaBHEHHE TMPAMOW, TMPOXOASAIICH dYepe3 TOUKY A(2;—3)
MapajiIeTbHO MPSAMOi, coeauusiomeit Toukn My (—4;0) 1 M,(2;2).

19. UccnenyiiTe B3aMMHOE PACIIOIOKEHHUE CIEAYIOMIMNX Map MPSAMBIX:

1) 3x+5y-9=0 u 10x-6y +4=0;

2) 2X+5y—-2=0u Xx+Yy+4=0;

3) X+8=0wu 2x—-3=0;

4) 2y=x-1udy-2x+2=0.

B ciydae nepecedenus HailiuTe KOOPAMHATH TOYKH TIEPECEUCHHMSI.

20. Ilpu kakux 3HAUYEHUSX O CIEIYIOUIUE Maphl NPSMBIX: a) MapauiesbHbl; 0)

MIEPICHIUKYJISIPHBI
1) ox—3y—-3=0u3x-6y+7=0;2) 2x-5y+9=0 u ax+15y-1=07?

a
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21. Haiigure xoopAauHaThl TO4kHM M,, cuMMeTpuuHOi Touke M 1(— 3 4)
OTHOCHUTEIBHO IpsiMoit 4X — Yy —1=0,

22. HaiimuTe paccTosSTHUE MEXAY MapayiebHbBIMU MpsMbIMUA 2X —3Y +8=0 u
4x -6y +10=0.

23. CocTaBbTe ypaBHEHHUE MPSAMOI, mapauieabHoi npsiMoi 2X+5y +10=0 u

OTCEKAIOLEH OT MEPBOTO KOOPAMHATHOTO YTria TPEYTrOJbHUK, IUIOMAAb KOTOPOTO
paBHa 3.
24. Haitngute yron Mexay npsameiMu X + 2y —5=0u 4Xx+2y-1=0.

25. Haiigute koopauHaTel eHtpa O U paanyc I OKpY>KHOCTH

2x% +2y? —8x+5y—4=0.

26. [IpuBennTe K KAHOHUYECKOMY BUIY YPABHEHHS KPUBBIX BTOPOTO MOPSIKA.
OnpenenuTe TUI ITUX KPUBBIX U IOCTPOUTE HX.

1) 4x% +9y? —8x—36y +4=0; 2) x*> —9y? + 2x—36y —44=0;

3) 2x? —4x+2y—3=0.

27. Onpenennre, KaKasi JMHUS ONPEIEISIETCS] YPABHEHHEM

x:—5+§1/8+2y—y2 .

28. CocTaBbT€ ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, MPOXOMSIICH dYepe3 TpU 3aJaHHBIC
touxn A(L;2;0), B(2;11), C(3,0;1).

29. Hanmmwte ypaBHEHHE TUIOCKOCTH, MPOXOAAIICH Yepe3 TOUKY A(2;ZL'—1) :
napajijieIbHO BEKTOpaM a= (3;—1; O) ub= (2; O;—l).

30. CocTaBbTe ypaBHEHUE TUIOCKOCTHU, TTPOXOIAIICH:

1) uepes Touky M (4;—1; 2) u ocs OX;

2) gepes Touxy M (L0;3) u ocs Oy .

31. Haitnure auny h BeicoTsl mupamuasl DABC , onyiiennoit u3 Touku D Ha
rpab ABC, ecnn D(2;2:—/3), A(0;0;0), B(0;1;1), C(L1;0).

32. lanbl gaBe miaockoctH P :—x+2y-z+1=0 u P,:y+3z-1=0.
Haipure kocuHyC OCTpOro yriia Mexay HUMU.

33. Onpenenure, TpU  KaKUX  3HAYEHUSIX A H | IUIOCKOCTH
P :2X+ly+3z2-5=0u P, :mx—6y—62 + 2 = 0 napayuienbHbI.

34. Onpenenure, Npu KakoM 3Ha4eHUH A Tuiockoctd P :3X—5y+1z2-3=0 un
P, : X+ 3y + 2z +5=0 nepneHauKyIspHsl.

35. Beruncnure o0BeM MUPaMUJIbI, OTpaHUYCHHOU MJIOCKOCTHIO
P:2x+3y -5z -30=0 u KoopaAuHATHBIMH TUIOCKOCTSIMHU.

36. CocTaBbTe  ypaBHEHHMS  IUIOCKOCTEH,  MHapaUIeIbHBIX  IUIOCKOCTH
P:x+2y—-2z-3=0 u orcrosmux oT Hee Ha paccTosiHuu d =5.

37. HamummTe KaHOHWYECKME U TIApaMEeTPUUYECKHE YpaBHEHUS MPSMOH,
MPOXOISIIEN Yepe3 TOUKU Ml(l; 2;3) u M, (2; 4. 7).
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38. YcraHoBuTE B3aUMHOE PACIIOIOKEHUE MPSIMON M TUIOCKOCTH (B CIIydae MX
TIepecedYeHus], HAlIUTEe KOOPIMHATHI TOUYKH TIEPECCUCHUS):

X+l _Y=3 2 a3 3y+27-5-0;
2 3
2)X_l3:y_1=2_411x+2y—4z+1:0;
8 2

39. Manet touka A(3-L1) m mmockocts X+ 2y+2z+6=0. Haiimure

KOOPIMHATHI TOUKH A*, CAMMETPHYHOM TOUKe 4 OTHOCHUTEIBHO 3TOMH MIIOCKOCTH.

X=3t-2, X=2t-1,
40. Haitnmute yron mexay npsmeivu |y 24y =0, ul,:qy=0,
Z=—-1+3 zZ=1-3.
41. Haiiaute KoopaMHaThl TOYKM A’, CHUMMETPUYHOH TOUKe A(2;3;—1)
X=t+1,
OTHOCUTENIbHO mpsiMoit |13 y=—-t—-2, teR.
z=2t+1,

X-3 y-6_z+7
1 1 ~2

42. Haiimute yron MeXIy MNpIMOn

4x -2y —-22-3=0.

H IINIOCKOCTBIO

43. lokaxute, 4to mpsimble |y :g = yT_l _ L 1_ 2

X+4 y+3 z-1
3 2 4
CKPEITUBAIOTCS.

44, JlaHbl KOOPJMHATHI BEPIIUH MUPAMUIBI A_L(6;6;2), A2(5; 4;7), A3(2; 4;7),
A4(7;3; O). Haiinure: 1) nuny pedbpa A A,; 2) ypaBHeHue npsmoid A/A,; 3) yron ¢
mexay peopamu AA, u A A,; 4) ypaBHeHnue mtockoctu A A Aq; 5) yron 0 mexay
peopom AA, u rpanso AjA,Aq; 6) ypaBHEHHE BBICOTHI, OIYILEHHOH M3 BEPIIUHEI

A, HaTpane AA,Ag; 7) mmomans rpann A A, Aq 5 8) 00beM MpaMHIBL.
45. IlpuBennuTe K KaHOHUYECKOMY BHJAY YPAaBHEHHS IIOBEPXHOCTEH BTOPOTO
NOPSJIKA, ONPENEINTE UX THIL:

1) 4x* +9y? +362% —8x —18y — 72z +13=0;
2)x2—y2—4x+8y—222Q
3) 4x°® —y? + 472 —8x+4y +82+4=0.
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1
2
3
4.
6
7
8
9

10.
11.

12,
13.
14,
16.

17.
18.

19.

. 1) arccos

OT1BeThI

La=(-2,2;2), [a=2+3.
. c=(6:-2-3), [c|]=7.
. HC KOJIJII/IHeapHBI, HEC OpTOFOHaJ'H)HBI.

a=-1p3=4.

. d =2a+5b;c=(2;5,0).

3 :4) 1;5) 3.

: 1,
'1)3’2)\/Z’3)\/ﬂ
.(5;1; 7).

184/2.

Ha.
1) na; 2)

X—3y—

3) mapajuiebHbI,

2) runepbona
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20.

21.

22,
23.

24,

25.

26.

12

V=2 H=

18 18 1
2 - 3) =+/170.
494 ) /19 ) 2

@i

HCT.

JleBas Tpoiika.
5x+3y —-6=0.
3x+2y=0.

11=0.

1) nepneHIUKYISpHBI;, 2) TIEPECEKAIOTCS B TOYKE (

4) coBmaaaror.

1) a) g; 0) 1;2) a)— 6; 0) ?
M, (5;2).
V13,
2Xx+5y-10=0.

4
arccos—.

5
O 2;—E ;rzl—l.

4 4

12 yr2

1) anuric + =1,rne X' =x-1y'=y-2;

x9 —y?=1,tme X' =X+1y' =y—2;

10
3

J



3) mapaboia x'? =—y',tme X' =x-Ly'=y —g.

27. IlpaBas MONOBHHA 3JUIMICA C IICHTPOM M(— 5;1) U TIOIyOoCsIMU a =2,
b=3.

28. x+y-3=0.

29. x+3y—-2z-7=0.

30.1) 2y+2z=0;2) -3x+2z=0.

31. h=1.

1
32. —(—.
2+/15

33.1=3, m=-4.

34.1=6.

35. 150.

36. x+2y—2z-18=0, x+2y-2z+12=0.

x-1 y-2 z-3
2 4

37. KanoHuyeckue ypaBHEHHS: ,  THapamMeTpU4eCKHe

X=t+1,
ypaBHeHUS: < Y =2t + 2, teR.
z=4t+3,

38. 1) mapainenbHbl; 2) npsiMasi IPUHAJICKUT TIOCKOCTH; 3) MEePECceKaroTcs B
Touxke (2;3;1).

39. A*(,-5;-3).
40. 45°.
41. A*(—§;—E;—Zj.
3 3 3
42. &
6
X—-6 y-6 z-2 ~105
44.1) \/30; 2 = = '3 arccos—— :
) e A 42
19 X—7 _y- 3 z, 3\/_
4) 5y +27-34=0:5) O=arcsin o) — 8) —
) 5y ) a6’ ) 0 c ;1) )

12 12

9 +yT+Z'2=1,rILe X'=x-1, y'=y-1 z'=z-1,

45. 1) snuriconn

2) rumepGommueckuii mapabomomn X2 —y'2=27', rme X =x-2,y=y-4,
12

2_ ¥

2'=7-6; 3) konyc X’ +7%=0,tne X' =x-1y'=y-2 7' =7+1.
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2.4. TECTOBAS KOHTPOJIbHAS PABOTA
10 TEME
«JIuneitnas anreOpa ¥ aHANUTUYECKAsI TEOMETPUS»

| BapuaHT
1 -2 0
1. Jlna nanHoro onpegemutens A=|6 -2 5| Haiaure MuHOp My, W
0 6 4

anreOpandeckoe JononHeHue A, DdIeMeHTa a;,. Berumcnmre omnpenenurens,
PAa3JI0KHUB €TI0 110 HIIEMEHTaM IIEPBOH CTPOKH.

3) My =—24, A, =24, A=10; 4) My, =24, A, =—24,A=-86.

Xl —4X2 - 2X3 = O,
2. IlposeprTre coBMecTHOCTh CJIAY <3%; —5X, —6X3 = 2, U, B cIIy4ae COBMECTHOCTH,
4% — 9%, —8%3 =0

peimTe ee.
1) X, =2, %X, =1, X3 =-1,; 2) X =—2, Xy =—1, X3 =1;
3) X =0,X, =1, X3 =—-2; 4) HECOBMECTHA.

3. JlaHBl TOYKH A(O;l; 2), B(2;1; 5), C(l; 3;—1), D(2; 1 0). Haitnure koopawHaTHI
BEKTOPOB a=2CD-AB un b= 3@, JUTMHBI BEKTOPOB 5, bu KOCHHYC yTila MEXIY

BeKkTOpamMu @ u b.

- - . . AYR
1) a=(0;-4;-5),b=(6;0;9), || = v/41;|b| = V117, cos(a , bj .

V4797
-~ - . — AR 9
2) a=(0;4;1),b=(-6;0;-9),|a| = v17;|b|]=+117, cos|a b |= ————;
) 8- 04 B 509, - T AT, o a5 -2
- - . _. A 9
3) a=(0;—4;-1),b=(6;0;9),|a| =+17;|b| = V117, cos| a , b |= ——;
) 8- 040, B (609 el AT T, e 36 |- %
4) a=(0;-4;-1),b=(6;0;9), [ =+/17;|b| =+/117, cos 5/\5 __ 0
’ /1989

4. aubl Bexktophl a=2i+4]j+3k u b=-i+ j+4k. Haiigure miomanpb
napajuieJiorpaMMa, CTOPOHAMH KOTOPOTO SIBJISIFOTCSL OTH BEKTOPBI.

1) S=+/326; 2) S = %\/326 : 3) S =14; 4) S =+/278.
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5. CocTaBbTe ypaBHEHHE TIPAMOii, lpoxosmeii uepes Touky M (—1-3) u cepenuny
otpeska AB, ecu A(0;3) u B(2;7).

1) 5x -2y -1=0; 2) 4x—-y+1=0; 3)4x-y-1=0; 4) 2x-y+3=0.

6. CocTaBbT€ ypaBHEHHE IUJIOCKOCTH, NpoxoAasniedi uyepe3d Touky M (3;—1; 4)
napajuiesIbHO TJIOCKOCTU X —2Y +52-6=0.

1)x—3:y+1_z—4; 2) 3x—y+4z-25=0;

1 -2 5
3) x—2y+52-25=0; 4) x-2y+52+25=0.
Il BapuanT
4 3 -5
1. Jna nannoro onpegenurenss A=|1 0 —2| mnaiigure muHOp Moy W
0 1 -3

anreOpanyeckoe JONOJNHEHHE A, DJJIEMEHTa a,;. BblUMcIUTEe ONpeneauTeb,
Pa3J0kKUB €r0 MO NIEMEHTaM BTOPOH CTPOKH.

3) My =-14, Ay =14, A=6; 4) My =—4, Ay =4,A=12.

X +3X, — X3 =11,
2. ITposeppre coBMecTHOCTE CJIAY 42X, — X, +3X3 =—4, B caydae coBMecTHOCTH

Xy —2Xy + 2X3 =—1.

peLImTE €e.
1) HecoBMecTHa; 2) Xy =2,%Xy, =2, X3 =-3;
3) X; =3, Xy =3, X3 =1; 4) X =1, Xy =3, X3 =—1.

3. JlaHBl TOYKH A(5; 1 2), B(7; 1 3), C(ZL' 0; 3), D(3; 1 4). Haiinure KoOpauHATHI

BekTopoB a=AB+CD u b=-2AB wu miomniane TpeyrojabHHKa, MOCTPOSHHOIO Ha

—

BEKTOpax a, b kak Ha CTOpOHAX.

1) a=(4;12)b=(-40-2),S=+5;  2) a=(-4-1-2)b=(40;2),S=45;
3)a=(412)b=(-40-2),5=69; 4)a=(-4-1-2)b=(4;0;2)S=69.

4. Hatimure o0BeM TeTpadJpa C BEpIIMHAMH B TOYKaxX A(2;—3;5), B(O; 2;1),
C(-2-2;3),D(3;2; 4).

1)V =36; 2)V =6; 3)V =18; 4V =12,

5. CocraBbTe ypaBHEHUE TIPSAMOW, Mpoxojasmiedt uepe3 Touky M (3; 4)
MePIEHANKYJISIPHO TipsiMoit X+ 2y —-3=0.

1) 2x—-y-2=0; 2) 2x—-y+2=0; 3) x+2y-11=0; 4) y=3x+4.

6. CocTaBbTe ypaBHEHHUE TUIOCKOCTH, TTpoxo el yepe3 ocb Oy u TOUKy B(Z; 3; 4).
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1) 2x—-2=0; 2) y—-3=0; 3) x-2z=0; 4) 4y -3z =0.

Il BapuanT
10 20 -30
1. Jana matpunia A=| 0 10 20 |. Haitnure oOpaTHyO MaTpHiry.
0O 0 10
01 -0,2 07 01 0 O
1)|-0,2 01 -02¢; 2) | —-0,2 01 O0};
0,7 -0,2 01 0,7 -02 01
01 -0,2 07 100 -200 700
3)| 0 01 -0.2; 4| 0 100 -200|.
0 0 0,1 0 0 100
X; — X, =0,

2. IIposeprre coBMecTHOCTh CJIAY <—X; 42X, + X3 =0, B ciydae coBmecTHOCTH
2X] +2X, +3%X3 =1.
pelmrTe ee.

1) (5; 5;—5); 2) (2; 2;—2); 3) HECOBMECTHA,; 4) (ZL‘ ZL'—l).

3. Haiinure mromane TpEeyrojdbHUKA C BEpIIMHAMHU A(—l; 1 5), B(3;—4; 5),
C(—l; 5 2) U JUIMHY BBICOTHI, TPOBEAEHHOM U3 BepIINHBI B kK cTtopone AC.

1) S, :%,h=5; 2) S, =25h=10;3) S, =25,h=5; 4) S, :%,h:lo.

4. JlaHbl TOYKH A(O; 1;0), B(2; 1 1), C(4; 2;1), D(O; 2 1). Haiinure koopauHaThl

BEKTOPOB a = AB— AD u b=2AC + BD , ONIPEJIEITNTE OPTOTrOHAJIBHBI JIU OHHU.

1) a= (2;—1; O), b= (6; 3; 2) — HE OPTOrOHAJIBHEI;

2) a= (— 2:1 O), b= (— 2;—3;—2) — HE OPTOTOHAJIbHBI;
3) a= (2;—1; O), b= (6; 3 2) — OPTOTOHAJILHBI,

4) a= (-2;1,0), b= (- 2,-3;-2) — OpTOrOHAJIBHEL

5. Jlan TpeyronpHUK ¢ BepmmHamu B Toukax A(2;2), B(-2-8) m C(-6;-2).
CocraBbTe ypaBHEHHE MeIUAHbI TPEYTOJIbHUKA, IPOBEIECHHON U3 BEPUIMHBI 4.

1) 6x+7y—-26=0; 2) 2x-3y+1=0; 3)3x+2y-10=0; 4) 7x-6y—-2=0.

6. CocraBbTe ypaBHEHHE TIUIOCKOCTH, Npoxojsmed uepe3 ock OX U TOUKy
M (4,-1;2).

1) —x+4y=0; 2)2y+z=0; 3) y+2z=0; 4) 2x+y=0.
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IV BapuanT

3 2
1. Beiuucnure onpeaenuTens MaTpulsl B = A? —3A+5E ,rme A= (1 4}.

1) 45; 2) 41; 3) —40; 4) 36.

2. IIposeprre coBMecTHOCTE CIIAY {2X% — X, +3X3 =13, B ciy4ae coBMeCTHOCTH

peHInuTe CC.

1) HecoBmecTHa; 2) (3;3,0); 3) (-2,19); 4) (3,5;,4).

U3BECTHO, 4TO b-X=2,c-X=1a-X-

3

3. JlaHbl BEKTOpBI 5(2;—1; 1), 6(1; 0;1) u E(l; 0;0). Haiisure BexTOp X, ecimm
c
1

0.
1) G-59); 2)(35-1); 3 EOo-1; 4 L00);

4. Manet Touxu A(L; 2;3), B(0;1;1), C(2;10). Haifaute miomans mapaiiesorpamMma,

CTOPOHAMH KOTOPOTO SBJISIFOTCSI BEKTOPBI a=2AC — AB u b=BC —2BA.

1) 270; 2)@; 3) 270 4) 2:/270.

5. JlaHbl BEpIIMHBI TPEYTOJIBHUKA A(O; 1), B(6; 5) u C(12;-1). CocTaBbTe ypaBHEHHE
BBICOTBI TPEYTOJIbHUKA, IPOBEACHHOMN 13 BepluHbI C.

1) 2x -3y -34=0; 2) 3x+2y—-34=0;
3) 6x+4y—-34=0; 4) 2x-3y-17=0.

6. CocTaBpTe ypaBHEHHE TUIOCKOCTH, OTCEKAlomel Ha KOOpAWMHATHBIX ocax OX,
OY, OZ orpe3ku a=1,b=-1 ¢=-1 cOOTBETCTBEHHO.

1) x—-y-z+1=0; 2) x—-y—-2=0;
3) x-y-z+3=0; 4) x—y—-z-1=0.
V BapuaHT

1 2
1. Haitnute HemsBecTHyI0 MaTpuily X u3 ypaBHeHuss AX +2E=C ,rne A= (2 j

5
4 -6

C= .
o

. 10 -38) , 10 —-42) , 14 -32) o X - 6 —28
)(—4 15}’ )(4 —17) )(6 —13} ) _(—2 11)'
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X; + 2%y +4X%5 =31,
2. IIpoBeppTe coBMecTHOCTH CJIAY 5% + X, +2X3 =29, B ciay4ae COBMECTHOCTH
3% — X, + X3 =10.

pelmTe ee.

1) (-10;8); 2) HECOBMECTHA; 3) (3,4;5); 4) (-19;9;8).

3. Hanmt touku A(L0;0), B(2,13), C(4;,11), D(0;12). Haiinure KoOpAHHATEI
BEKTOPOB a=2AB—AC ub=CD-2BC u CUHYC yTIJIa MEXIY HUMH.

—~ - : 7362
1) a=(-5-3,-7),b=(8;0;-5), =.|—;
) a=( ) b=(,0,-5)sino=, /=

- - 1
2) a=(-10;2),b=(0;0;-1),sinp=—
) a=( ).b=(0;0;-1),sinp= =
3) a=(-115),b=(0;0;4),sinp= 2—27
4) a=(-115),b=(0;0;4)sinp= 2—17

4. Jexar mu toukn A(-12;1), B(-3;12), C(3-2,2), D(3-4;3): a) B oxmnoii
IJI0CKOCTH; 0) HA OJTHOM MPSMOMN?

1)a) ma; 0) ma;  2) a) "HeT; O0) HeT; 3)a) Het; 0) ma; 4) a) 1na; 0) HeT.

5. Jla"o obmiee ypaBHeHue npsimoit 3X —5Yy —15=0. Hanumure ypaBHEHUS 3TOH ke

npsIMOM: a) ¢ yriaoBbIM Kod(dduimentoM; 6) B oTpe3kax; B) HopMmaiabHOe. Haiigure
IO TPEYTOJIbHUKA, 00pa30BaHHOTO z[aHHoﬁ PSIMOM U OCSIMH KOOPJIMHAT.

3 y 5 15 15

1 _—x 3; 0) ——==1,; =0; Sy=—;
)a) y e )J_ T2V =% S
3 Xy 15

2 =—X-3; 0) -—==1; 3x—-5y-15=0; S, =—":
)a)y X )5 3 B) y A =5
3 X Yy 5 15 9

3 =—x-3; 0) ——-=-=1, =0; S, ==,

3 3x 5y _ 5 15 225,
4 ~°x-3: 6 -0 S, =22
)a) Y 5X )15 15 )«/ - J3a’ AT 9

6. CocTaBbT€ ypaBHEHHE TIUIOCKOCTH, MPOXOMSIICH uepe3 TOUKY A(Z; 3;5) u

NEPIEHINKYJIIPHON BEKTOPY n= (4; 3; 2).

1) 4x+3y+2z=0; 2) 4x+3y+2z2-27=0;
3) 2x+3y+4z-33=0; 4) 4x+3y+2z2+1=0.
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VI BapuaHnT

0 1 2
1. Nana matpuia A=| 1 0 3 |. Haiigute oOpaTHyIO MaTpHILy.
0 0 2
3
0 -2 3 0 -2 0 0 1 -5 10
nHi-2 0 2;2)|-2 0 0;3)(1 0 -14 1 0 0].
0O 0 -1 3 2 -1 0 0 1 _3 -1 1
2 2 2

Xy + 2%y + X3 =1,
2. IIposeppre coBmecTHOCTE CJIAY <2X; +3X, +5X3 =3, B ciay4ae COBMECTHOCTH

pEIInTE €e.

1) (2;—1;—1); 2) HEeCOBMECTHA; 3) (2;—1; %), 4) (O; O;—l).

3. Jlame Touku A(2;0;1), B(l 3;1), C(2;L1). Haiinute KOOpIMHATH BEKTOPOB
a=AB—2CA, b=2BC + ACu c=CB + ZE, ONPEACIINTE KOMILJIAHAPHBI JIK OHU.

1) a=(-1;2;0),b=(2-10),c =(~1; 2;0) — koMmIaHapHSL;
2) a=(~1;2;0),b=(2-10),c =(~1; 2;0) — He KOMIIAHAPHE;
3) a= (-15; O) =(2,-3,0), c= (-1 4;0) — He KOMIITAHAPHEI;
4) a= (-15; O) =(2,-3,0), c=(-14; 0) — KOMIITaHAPHE.
4. HalimuTe mioniaap TPEyroJbHUKA ¢ BEPIIMHAMU A(ZL' ];3), B(3;—1; 6), C(5; 1;—3).
1) 14; 2) 28; 31, 4)7.

5. Jlamel  cropoHsl TpeyroiabHuka AB:X+2y+5=0, BC:3x+y+1=0,
AC:X+y+7=0. CocraBbTe ypaBHEHHE BBICOTHI TpeyroibHuka ABC, omyieHHON

Ha cTopony BC.
1) - x+y+5=0; 2) x—3y+15=0;
3) x-3y-15=0; 4) x-3y+7=0;

6. CocTaBpTe YypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, MPOXOJMSIICH uepe3 TOUKY M(Z;O;l) 51

napajyjieIbHOM BEKTOpaM a= (1; 1 1), b= (— -1 1).

1) x+y-2=0; 2) x—y—-4=0;
3) x-y—-z+1=0; 4) x—y-2=0.
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VII Bapuant

. T 1 1 2 10
1. Haitnure matpuny C=A B+2B " -3E,rne A= 3 4 , B= 0 2)

0 3) 0 6) 2 6) 2 3
L L P B R S

X; +2X, +3X3 =1,
2. IIposepbre coBmecTHOCTh CJIIAY <2X —X, +2X3 =6, B ciyyae coBMeCTHOCTH
pemmure ee.

1) (4;0;-1); 2) HECOBMECTHA; 3) (0;-11); 4) (£ 0;2).

3. [Ipy KAKOM 3HAYCHHH M BEKTOPsI @ = Mi + ] —3k u b=3i— 3] +9K 6yayr:
a) OPTOTOHAJILHBIMU; 0) KOJTTHHEAPHBIMH?

l)ay m=-1; 6) m=10; 2)a) m=10; 6) m=1;
3)a) m=10; 6) m=-1; 4)a) m=3; 0) m=-1.

4. Jlaobl TOYKH A(O; 0;1), B(l; 2; 3), C(3;1;1). Haiinure 1uHBI BEKTOPOB
a=AB—3AC , b=BC+CAmn CHUHYC yTja MeXIy HUMHU.

1) ‘5‘:\/@,‘5‘:3, sin(p:%; 2) ‘5‘:\/@,‘6‘:\/2_9, sing = J%;

)= Je0ff-3sno= |2 afd-sf-0sme= 2

5. JlaHBl BEpILIMHBI TPEYrOJbHUKA A(O; O), B(-1-3) u C(-5-1). CocrasbTe
ypaBHEHHE NPSIMOM, NPOXOASIIEH Yepe3 BeplinHy B napaiesbHo ctopode BC.

1) x-5y+14=0; 2) Xx—5y-14=0;
3) 5x+y+8=0; 4) 5x+y-8=0.

6. Cpenu ypaBuenuii 1) y+2z=0, 2) 2x+5=0, 3) x-32+5=0,4) 52-63=0,
5) 7x-3y+1=0, 6) 9y + 8 =0 murockocTeit BbIOEpHUTE YpaBHEHUE TNTIOCKOCTH:

a) mapasrensHol iockoctn XOY
0) mapamtenasHOU mTockoctu YOZ
B) napayienbHOU m1ockoctu XOZ ;
r) napauiensHoit ocu 0Y ]

1) mapamiensHoi ocu OZ

¢) npoxo et uepes3 och OX .

1)a)2, 0) 3, B) 4, )5, n) 6, e) 1;
2)a)l, 0) 5, B) 3, r) 4, ) 6, e) 2;
3)a)?2, 0) 4, B) 0, r) 3, a) S, e) 1;
4)a)4, 0) 2, B) 6, r) 3, n) 3, e) 1.
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3. BBEAEHUE B AHAJIU3

B pe3ynbTaTe u3ydeHus JaHHON TEMBbI CTYACHT JIOJKEH HAyYUThCS:
— BBIUYUCIIATD MPEAeIIbl QYyHKIIUMT;

— UCCJIe/IOBATh, SIBIIsIETCA JIU (GYHKIMS HETIPEPHIBHOM;

— HaXOJUTh TOYKH pa3pbiBa GYHKIUU U OMPENEIATh UX XapaKTep.

3.1. 3AJIAYU 1)1 AYJIUTOPHBIX 3AHATUI
1. Ha puc. 2 3aman rpaduk ¢pyakiun f (X), rae

sinx, mpu —m<Xx<0,
f(X)= 2, mpu 0<x<1,

\

1
——, upu X>1.
1 p

\ 1

X — ) e
Onpenenure caeyroniee: :
1) o6macts onpenenenus D(f) - I S

u o6macTh 3Hauenuit E(f); .
1 2 3 4 5

TN A

2) 1(0), T, f(2), f(1D); —T <1
3) lim 0f(x); Iirrlof(x); -
Ilmof(x) Ilm_of(x); lim f(x); Puc. 2

4) cymectByror s lim f(x) u lim f(x)? Bepuo s, yro dynkmus f umeer
Xx—0 Xx—1

pa3pbiB B Toukax X =0 m x=17
5) BepHO 1M, YTO BO BCEX OCTANBHBIX TOUKaX M3 obactu onpenenenus D(f)

(YHKITHS SIBISIETCS HEMTPEPHIBHON ?
6) lim f(x) u Iim2f(x).
X—

T
X—>——
2

2. Haiinure npenesnsl QyHKIMH, HE NOIB3YACh paBuiioMm Jlonurans:

2 2 _
1) lim 32x +1 2 lim 5);+2; 3) lim x2 9 - 4) lim \/x:25 5;
x>2X° —4x +1 x->1x° -1 x—>3 X —3X x>0 X+ 2X

3 2
5) lim VX+7-3 6) im 2X 2+7x 2; 7) lim 4. 8) lim tg2x .
X—>24/X+ Xx—o BGX° —4Xx+3 x=>0 X x—>08in 5x
X X+2
9) lim —'”(1_+2X) 10) fim 225%5%. 14y jim (1+9) . 12) lim (—“3] ,
x—0 arcsin 3x x—>0 XSin 3X X—>00 X x—o0\ X — 2

1
13) lim (1+5x)x; 14) lim (3— 2x)r_x; 15) lim x(In(x +3)—Inx).
x—0 x—0 X—>00
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3. Uccnenyiite HenpepbIBHOCTh GYyHKIUU f(X) B YKa3aHHBIX TOYKax X; U X,.

[Toctpoiite rpaduk pynkuun f (X)

2X+4
D=5

4. Jlana QyHKIUS f(x). Haiigute TOukM paspeiBa (YHKIUH, €CIH OHU
cymecTByroT. Crenanre 4epTex.

2
X =-1, X, =-3; 2) f(x)=43%, x, =3, x, =5.

2, eClA X < —2, X -1, eciu X < 0,
1) f(X)={\4-x% ecmm—-2<x<2, 2) f(x)={x+1 ecm0<x<2,
X—2, ecn X > 2; x? —1, ecou X > 2.
OTBeThbI

2.1)9; 2) wo; 3)2; 4)0,05; 5)%; 6) «; 7)%; 8)%; 9)%;10)6; 11) e®;

12) e°; 13) €°; 14) e2; 15) €3,

3. 1) B Touke X; (pyHKIMS HENpepbIBHA; TOUKA X, — TOYKA pa3pblBa 2-ro poja;
2) X; — TO4Ka pa3pbIBa 2-TO POAa; B TOUKE X, (YHKIHS HEIPEpPHIBHA.

4. 1) x=-2 — ToYka paspbiBa 1-r0 poja, CKa4oK paBeH —2; X =2 — TouKa
ycTpaHuMoro paspeiBa; 2) X=0 — Todka paspbiBa 1-ro pojma, CKauoK paBeH 2, B
TOYKe X = 2 (PyHKIIMS HEIPEpPHIBHA.
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3.2. OBPA3IIbI PEHHIEHW A 3AJJAY

1. Haitogure npeaenbl GyHKITUI:

3 2 2
: — X% +10x+2 : X -4
1) lim %; 2) lim +10x+ 20, ; 3) lim ———;
x—>2  X° -3 x—o x3 —10x° X—>2 X" —-5X+6
. 4x+1
. A/X+8-3 . . —
4) lim Y* 2 =°. 5) lim M; 6) lim 2X =3 .
x>l X-— x>0 X x—oo\ 2X —1
Pemenue:
1) moacraBissi BMECTO X €ro MpeAeibHOE 3HAYCHHE, PABHOE 2, MOJYy4YHM
3 _a. 92 3 ny2
27 =32 +3=—1.H03T0My lim m:—l;
22 -3 x>2  x? -3
2) Ipy X —>00 YHCIUTE]Ib M 3HAMCHATEIb JAPOOHM SBIAIOTCA OCCKOHECYHO

o0
O0onpIMMU (QYHKLIMSIMH, YTO IPUBOJIUT K HEOINPEACIICHHOCTH Buja — . PackpoeM 3Ty
o0

HEONPEJIEICHHOCTb, PAa3/IeJIMB YHUCIUTENIb W 3HAMEHATElIb Ha CTapLIyl0 CTENEHb
aprymeHTa, T. €. Ha x3:

im 7x? +10x + 20 _ lim X x2 X3:O+O+O:
x—>o x3 —10x% -1 X%wl_;g_;g 1-0-0 '
X xS
7 10 20 10 1
TaKk KaKk Npu X-—>o0 (QYHKOUU —, — U — SIBISIIOTCS  OCCKOHEYHO

) )
x' x2' x3 x X
MaJIbIMU;
3) mpenensl YMCIWTENS W 3HAMEHATENS NPU X —> 2 PaBHLL HYIIO, YTO

0
MPUBOJUT K HEONPEEICHHOCTH BHAA 0 Tak kak X =2 sBIACTCI KOpPHEM

MHOI'OYJICHOB B YMCIIUTEJE U 3HAMEHATENE, TO Pa3I0KUB HA MHOXKUTEIN YUCIIUTEID
¥ 3HaMEeHaTelb, COKpaTuM Apo0b Ha X — 2. [Tomyuum

x? -4  (x=2)x+2) . x+2 2+2
Im ——=1lim = lim = =—4:
x—>2x —5x+6 x—>2(X 2)(X 3) x—»2X—-3 2-3

4) mpu TOACTAaHOBKE TPENETHLHOTO 3HA4YeHUA apryMeHtra X =1 momyuum

0
HCOIIPCACICHHOCTL BHOA 6 I[J'I}I PACKPBITHA HCOIPCACIICHHOCTH YMHOXHM

YUCIUTCIIb u 3HaAaMCHATCJIb Ha BBIPAKCHHUC, COIIPSAKCHHOC YHUCJIINTCIIIO:

Jx+8-3 . (Vx+8-3)Vx+8+3) (x+8)-9

lim = lim = lim

x>l x—1 x—1 (x—l)(\/x—+8+3) X—>1(x 1)(«/x+ +3)

_ 1.
= lim = lim
x—1(X — 1\/x+ 8+3) x-1/x+8 Jx+8+3 6

47



5) HenocpeaCcTBeHHAs MOJACTAaHOBKA aprymMeHTa X =0 mpuUBOIUT K Heompene-

0
JCHHOCTH BH A 6 PaCKpOGM HCOIIPCACICHHOCTb, BOCIIOJIB30BABIINCH 3KBHUBAJICHT-

HBIMH OECKOHEYHO MaybIMH (GyHKIUsAMU. Tak kak SIN3X ~ 3x mpu X—>0, To
sin2 3x =sin 3x - sin 3x ~ (3x)* =9x2 npu x — 0. Monyumm

. 2 2
. SIN“3x ,. 9x .
Im ——=Ilim—=1im 9x=0;
x—0 X Xx—> X x—0
3
-3 2——
6) tak kak lim = lim X=1, a lim (4X +1):oo, TO MBI HMEEM
X—>00 2X —1 X—>00 2 _1 X—>00
X

HCOIIPCACICHHOCTb BHOA 100. PaCKPOGM ¢C C IIOMOIIBIO BTOPOIo 3aMCHYATCIBHOI'O

y
: 1
npenena lim (1+ —J =e. [lomyuum

y—>o y
4Ax+1 4x+1 4x+1
im( 273 Zim[1a [ 223, lim 14 =2 _
x—oo\ 2X —1 X—>00 2x -1 X—>00 2x -1
—2(4x+1)
2x-1 -2(4x+1) 2x1 | 2xa i 8X2
— — _ — _ m
Chim{14—=2)7 *? _jim|[10—=2] 7 —gxon 21 _ g4
X—>00 2x -1 X—>00 2x-1

2. Hccnenyiite HeNmpepbIBHOCTh (PYHKIUU f(x): B TOUKax X; =1 m

X—4
X, = 4. Tloctpoiite rpaduk f (x).

Pemenue
[Tockonbky f sBIsIETCS DIIEeMEHTApHOM (PYHKIIMEH, TO OHA HENMPEPhIBHA BCIOAY B
o6mactu onpenenenns: D(f)=(—o0;4)U(4;+ ) (x=4 ne npunamnexur D(f),
IIOCKOJIBKY SIBJISIETCS HyJIEM 3HaMmeHatels1). Tak kak X, =1le D(f ), TO B 9TOH TOYKE
f wempepsiBHa. B Touke X, =4 ¢yuxuus f He onpenenena, ciemoBarenbHO, 3Ta
TOYKa SIBJIICTCS] TOUYKOM paspbiBa. BeIYuCINM OAHOCTOPOHHUE Mpeneibl QYHKIUU B
ATOU TOYKE:
i X 4-0 4 _
I|m = = =—00,
x>4-0X—4 4-0-4 -0
i X 4+0 4
lim = =—— =40,
x—>4+0X—4 4+0-4 +0
Tak xak npezensl cieBa U cIpaBa OECKOHEUYHBI, TO X, =4 SBJIAETCS TOUYKOM

pa3pbiBa BTOPOTO poja.
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. . . X o
Jlns moctpoenus rpaduka f(x) maiinem lim f(x)= lim ——— =1. Haiizem
X—>+o0 x—t0 X — 4

TaK)Xe TOUKY mepeceueHus rpaduka ¢ ocsMu kKoopauHat: nmpu X =0, f(O):O, T. €.
rpaduk MpoxXoauT Yepe3 Havano koopauHat. M306pa3um rpadux f (X) (puc. 3).

B S

Puc. 3

1, ecm X < -1,

3. Hana dyHkums f(X) =Jx%+1, e —1< x <1, Haiigure TouKH paspbiBa
—X+3,ecau X >1.

ATOM (PYHKIUH, €CJIU OHU CYIIECTBYIOT. ONpeieNiuTe UX THIT U CAETANTe YepPTEeXK.

Pemenue

®dynknus T onpemeneHa v HempepsiBHA Ha WHTEpBaIax (— oo;—l), (—ZL' 1) 151
(1; oo), rI€ OHa 3aJaHa HEMNPEpPHIBHBIMH  DJIEMEHTApHBIMU  (QYHKIIHSIMHU.
CrnenoBarenbHO, pa3pblB BO3MOMKEH TOJIBKO B TOUKaX X; =—1 m X, =1. [Ind Toukn
X =—1 nmeem:

f(-1)=1, lim f()= lm 1=1, lm f(x)= lm (x*+1)=2.

X——1-0 Xx—-1-0 X——-1+0 X——-1+0

OIHOCTOPOHHHME MPEEbl KOHEUHBI U Pa3InYHbL, 3HauuT, pyHkuus f B Touke

X, = —1 umeer paspsiB nepBoro posaa. Ckauok pynkuuu f B TOuKe X =—1 Haxomum

KaK pa3sHOCTbD IIPaBOI0 M JICBOI'O IIPCACIIOB:
im f(x) - lim f(x)=2-1=1.

X—>-1+0 x—-1-0
B touke X, =1 ¢yHxnus f me onpenenena. BulumciuM OJHOCTOPOHHME

IIPEICIIbI:
. T 2 _ . T a _
XE)T—O f (X)_ xI—IH]—O(X " 1)_ 2 ’ xI—I>T+O f (X)_ xI—I>T+O( X+ 3) 2
Tak kak |lim f(X) = lim f(X) =2+ f(l), TO TOUKa X, =1 sBiAeTCS TOUKOM

x—1-0 Xx—1+0
YCTpaHHMOT'O pa3prIBa.
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I'padpuk pyukunu f wsoOpaxen Ha puc. 4.

A
y
—T\ |
i i
-1 1 X

Puc. 4
3.3. BAJIAYUA JJIS1 CAMOIIOAI'OTOBKHA

1. [TocTpoiite rpaduky AneMeHTapHBIX QYHKITU:

1) y=4x-2; 2) y=(x-2); 3))/=—41 : 4) y =2sin x;
— X
5) y=e"-3; 6) y=2Inx; 7) y =C0S2X; 8) y=1-x°;
9) y=1+arctgx; 10) y =arcsin Xx.
2. Hatinure nipenensl PyHKITUINA:
3 _ a2 2 _3y—
1) lim 5X+2 2) lim 4x° —3x +x; 3) lim 2X° —3X 5;
Xx—>42X+3 x—0 2X x>l X+1
2 2 oy 2 _ 7y _
4) lim 7x3 +415x +9x+1; 5) lim 2X° —3X 5; 6) lim 4X : X 1;
x>  Bx*_3x—4 X—>0 X+1 X—>00 3x +X+2
x2 / _
7) lim —-6Xx+8 8) lim X+ 4 2; 9) li X7 -8x |
x—>0x _8x+]_2 x—0 X x—>8«/X+ 3
2 J— —
10) fim Y2=X=2 v9 2 11) lim X®+x-12 ; 12) fim 3x_ 5x;
x—>53—X+4 x—>3+X =2 —~J4—X x—0 SIn 3X
13) lim S|n23x’ 14) lim 1—c203x; 15) lim tg2x
x—03in < 2x x=>0 X H02arctg X
4x+3 2X+3
. (3x+1 X—2 . 2%
16) lim : 17) lim : 18) lim(2 — X )1—x ;
) x—wo( 3X ] ) X—)oo(X-f-l) ) X—>1( o
3x 2x .2
19) lim (2x =3z 20) lim =% 21)  lim 53X,
x—>2 x-0In(1—4x)’ x-0 In?(1+ 2x)

22) Xli_r)noo(Zx +1)In(3x +1)— In(3x — 2)).
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3. HUccnenyiite HempepblBHOCTh (pyHKIuH f B yka3aHHBIX TOYKax X; U X,.
IMocrpoiite rpaduk Gynkiun T .

2
1) f(x)=> _11, =1, % =4, 2 f(x):L, X =3, X, =0;

1
3) f(x)=2%, x,=-1, x, =0.
4. Jlana ¢yukuus f. Haliaure Touku paspbiBa (QYHKIUH, €CIM OHHU
cyiuiecTByIoT. Caenaiite 4epTex.

X,ecaln X< -, ,ECIIU X < —2,

X+ 2
1) f(x): SinX,eCJII/I—TE<X<g, 2) f(x): 2,ecim—2<X<2,

T L X>2
1, ecn X>§, ﬂ,ecnn > 2.

OT1BeThI

2.1) 2 2)%: 3)-3; 4)0; 5) oo; 6)%: 7)%; 8)%; ) 48; 10)2; 11) 7;

4

12) —2:13) 2:12) 1. 15) 01 16) €3: 17) &°: 18) e2: 10) &2: 20) —1: 21) 2
3 4 2 2 4
22) 2.
3. 1) X, — TOYKa yCTpaHHMOTO pa3pbiBa, X, — TOUYKA HENPEPBIBHOCTHU; 2) X; —
TOYKA HENpPEepBIBHOCTH, X, — TOYKa paspeiBa l-ro poma; 3) X; — Touka

HETPEPBIBHOCTH, X, — TOUKA Pa3pbiBa 2-Iro poja.
T
4. 1) X=—m — Touka pa3pbiBa 1-ro poja, CKa4oK paBeH T, XZE — TOYKa
YCTPAaHUMOTO pa3pbiBa; 2) X =-2 — TOouka pa3pbiBa 2-T0 poja; X =2 — TO4YKa

7
paspbiBa 1-ro poaa, CKAYOK paBeH — r
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3.4. TECTOBAS KOHTPOJIbHAS PABOTA
10 TEME
«BBeneHne B aHanmu3»

| BapuaHT

1. Beruuciure:

DIM17;EQL—Juem=ﬁLx¢w:
Xx—>Xg X* —5Xx+4

2) —05;0;2—1; ©) 050—2:0; B) 0500—=;00; 1) —053 ;0.
3 3 3 3

1+2xj_f
3+2x)

2)ﬁm(

X—>0

a) e; 6) e ; B) 1; r) =

3) lim x> +x-12
x>37X—2 —J4—x

a)%; 6) 77/2; B) 7, r) —.

1+xjm_
2x-1)

4)IM1(

X—>00

a) ©; 0) 0,5; B) 0; r) e.

5)Hn1£:g§§§:
x—0 X-Sin 3X

@%; 6) 0; wg; r) —.

5
6) lim 21-x:

x—1-0

a) 32; 0) +o0; B) —0; r) 0.

5
7) lim 2%+x:

Xx—1+0

a) 32; 0) +o0; B) —0; r) 0.
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2—X,

X <-4,

2. Uccnenyiite QyHKIUIO f(x) =1:2,—4 < X< -2, HA HENPEPBIBHOCTh U MOCTPONTE

X+ 2

ee rpaduK.

X>-2

1) HenpepbiBHA 151 VX €R;

2) X =—-4 — touka pa3pbiBa 1-ro poga, X = —2 — TouYKa pa3pbiBa 2-ro poja;

3) X =—2 — ToYKa pa3phiBa 2-T0 Poja;
4) Xx=—4 u X =—2 — To4KH pa3peiBa 1-ro poxa.

Il BapuanT

1. Beruucnure:

1) lim 2_—2)(2,r,7:[e Xg =—2; -1 1 00:
X=X0 2—X—X

a) O;Z;Z;oo; 0) -1 2,10; B) oo;2;g;2; r) oo;Z;E;O.
3 3 3
3-2X
2) lim (ﬂ) :
X—>00 X
a) e*; 6) e*: B) 1; r) oo
X+4
3) lim (5“8) :
Xx—oo\ X —2
a) —o, 0) +o0; B) 5; r) 4.
. 3x% +4x+1
4) |im :
) x—>-1~/X +3 — /5 + 3X
a) \/2; 6) 24/2; B) ©; r) 372.
5) lim arc23|n 5x:
x=>0 X°—X
a) 0; 0) 5; B) —5; r) %
3x
6) lim 5x-4;
X—4-0
a) +oo; 0) —0; B) 5; r) 0.
3x
7) lim 5x-4;
X—4+0
a) +oo; 0) —; B) 5; r) 0.
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1, x<-1

2. Uccnenyiite HEMpepbIBHOCTh QYHKIIUU f(X) =Jx%—1,—1< X < 2, ¥ IOCTPOiiTE ee

X+1 x>2

rpaduk.

1) HenpepsiBHA 1151 VX €R;

2) X, =—1u X, =2 — TOUKH pa3psIBa 1-ro pona;

3) X =—1 — Touka pa3psiBa 1-ro poga, X = 2 — To4UKa yCTPAaHUMOT'O Pa3phIBa;
4) x = -1 — Touka pa3psiBa 2-T0 pojaa, X = 2 — TOYKa pa3pbiBa 1-ro poja.

Il BapuanT

1. Beruuciure:

1) lim

5 ,Tne Xg=-14;100:
X=X X“ —3x—-4

a) —1;0;2;00; 0) 0;5;—1;0; B) —l;oo;—l;O; r) oo;oo;O;—l.
4 3 5 4

x—oo\ 2X +1

2) fim (Zx_lsz

a) e L; 6) e; B) 1; r) o.

3) lim (3X‘1sz

x—o\ 4X +5

a) 0; 6) o ; B) e2; r) e°.

4)"mx/1+x—\/1—x:
x—0 X

a) 0; 0) 1; B) 2; r) .

5) fim SN0X=3).
x=3 27 —X

a) —-E;;; 6) O; B) 0 r) —.

1
6) lim 8x+2:

X—>—-2-0

a) 8; 0) —; B) —; r) 0.

1
7) lim 8x+2:

Xx——2+0
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2) 0: 6) 8: B) +o0: n%.

x2+1, x<1,
2. Uccnenyiite HenpepblBHOCTh (yHKImH f (X) =42X, 1< X<3, u mocrtpoiite ee
2, X>3

rpaduk.

1) X =1 — Touka ycTpaHUMOTO pa3pbiBa, X =3 — TOYKA pa3pbiBa 1-ro pona, CKayok
paBeH 3;

2) X =1 — Touku pa3pbiBa HET, X = 3 — TOYKA pa3pbiBa 1-T0 poja, CKauyOK paBeH 3;

3) x =1 — Touku pa3psiBa HeT, X = 3 — TOYKa pa3pbiBa 1-T0 poja, CKa4OK paBeH 4;

4) X =1 — Toyka yCTpaHUMOTO pa3phiBa, X =3 — TOYKa pa3pbiBa 1-ro poja, CKa4ok
paBeH 4.

IV BapuanT

1. Beruuciure:

1) lim 23)(_6 ,TIe Xy =21 0;00:
X—>Xo X° —3X + 2
a) 3;0;,-3,0; 0) 0;3;3;3; B) 11,1, 0; r) 3;00;—3;0,
x+1)> 1
2) lim (—] ;
Xx—o\ X — 2
a) eb: 0) e; B) 0] r) 1.
X
3)|m1(5x+3j:
x—oo\ 2X —1
a) 1; 0) «©; B) €; r) 0.
2
. X+ Xx-=-2
4) Im ————:
)X—>—2«/X+6—2
a) 1; 0) 0; B) 4; r) —12.
ne3
5) lim COS X _cos X.
x—0  X-SIn 2X
@%; @%; B) 1 " 0.
) 1
6) lim arctg—:
X——-2-0 2+ X
T T
— 0] 0) - - 0
a) —0 )2 B~ 1
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7) lim arctgi:
X—>—2+0 2+ X

a)_g; 0) —; B) +00; r) 1.

N3

0, x<0,

2. Uccnenyiite HenpepbIBHOCTh (YyHKIIMU f(x): tgx, 0<x< g, U TIOCTPOUTE €€

2X, xzE
2

rpaQuk.

T
1) X =0 — Touka ycTpaHUMOTO pa3pbiBa, X = 5" pas3phiBa HET;
T
2) X =0 — pa3pbIBa HET, X = 5 pa3phiBa HET;
T
3) x =0 — Touka yCTpaHHMOTO pa3pbIBa, X = 5" TOYKa pa3pbiBa 2-TO POJa;

4) x =0 — pa3psiBa HET, X = g — TOYKa pa3pbiBa 2-TO poaa.

V BapuaHT

1. Beruucimure:

) X—3
1 Iim ——— =3 -1 1ow:
) B —ax—g e T TS T

a) O;O;l;oo; 0) O;O;E;O; B) o;oo;l;o; r) 1;oo;E;O.
2 2 2 2

X—6
2) lim (4"‘3) :

x—o\ 4X +5
a) 1; 6) e2; B) ] r) e,
_(x+1Y
3) lim :
x—o\ 2X =1
a)%; 5) - B) e2: M 0.
2 lim \/x+6—\/10x—21:
x—3 5x-15
9 3
1; 0) ——; -— 0.
2 ) -+ B - 1
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X 3X

5) lim & —° .
x—>0 —tg 2X
a) —2; 0) 1; B) —1; r) .
6) lim —
Xx—>0-0 =
2X +1
1 2
a) 0; 0) =; B) — . r) 1.
) ) 3 ) 2 )
7) lim 1
x—=>0+0 =
2X +1
2) 0; 6) 1 w%; M oo,
2x2, x <0,
2. HUccnenyiite HeNpepbIBHOCTh (PYHKIUU f(X): X, 0<x<1, wu mocrpoiite ee
X+2, x>1
rpaduk.

1) x =0 — Touku pa3pbiBa HET, X =1 — TouKa pa3psiBa 1-ro pojaa, CKAYOK paBeH 2;

2) x =0 — pa3pseiBa HeT, X =1 — Touka pa3pbiBa 1-ro poaa, CKa4oK paBeH 3;

3) x =0 — Touka yCcTpaHMMOTO pa3pbiBa, X =1 — Touka pa3pbiBa 2-T0 poja;

4) x=0 — Toyka ycTpaHMMOTO pa3pbiBa, X =1 — Touka pa3psiBa 1-ro poja, CKa4oK
paBeH 2.

VI BapuaHT

1. Beruuciure:

1) lim Z)(;Z,rz[e Xg=2;1 -1 00:
X—>Xg X° —3X+ 2

a) ma—%m; 6)LQ—%mx B)Omx—%o; ﬂlmx-&O.

X+5
anm@iﬂ :

x—o\ X —3
a) 1; 6) e°: B) 00 r) e,
X
3) lim (2x+1j
x—o\ X—1
a) 0; 6) 2; B) €7°; r) oo,

S7




4) lim
x—>10 x-10
a) %; 0) 0; B) 1; r) .
2X _ p3X
5) lim 5—:
x—0 arctg(7x)
In5 1 1
a) ——— 0) ——; 1; -,
U ) =3 2 Y s
1
6) lim 16*2
Xx—2-0
a) 0; 0) +oo; B) L. r) —16
) ) 16 ) .
1
7) lim 16%-2
Xx—2+0
a) 0; 0) 16; B) +00; r) 256.
Xx—-1 x<0,

2. UccnenyiiTe HempepbIBHOCTh QYHKIIUU f(x): x? -1, 0< X< 2, U HOCTPOIiTe ee

3X, X=2
rpaduk.
1) x=0 — ToYka ycTpaHMMOTI'O pa3pbiBa, X =2 — TOYKa pa3pbiBa 1-ro poaa, CKauok
paBeH 2;

2) X =0 — pa3pbIBa HET, X = 2 — TOYKA pa3pbiBa 1-ro pojaa, CKAYOK paBeH 3;

3) x=0 — Touka ycTpaHMMOI'O pa3pbiBa, X =2 — TOYKa pa3pbiBa 1-r0 pojia, CKa4oK
paBeH 3;

4) x =0 — pa3psIBa HET, X = 2 — TOYKaA pa3pbiBa 2-ro poja.

V1| BapuaHT

1. Beruucimure:

) X—-5
1) Im ——, e =5 -11o0:
)X—>Xo x? —4x—5 %0
a) o;oo;l;o; 0) 1;00;3;0; B) O;O;l;oo; r) l;oo;l;o.
2 2 2 6 2
X
2) lim (3“8) :
x—o\ 3X + 2
1
a) 1; 6) o0 B) e3; r) e2.
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X
3) lim (‘““1) :
x—oo\ X +1

a) ©; 0) 4; B) 0; r) ed.
4) lim J3+22x—\/x+4 :
x=>1  3X°—4x+1
1 1
a) —— 0) 1; B) —— r) 0.
) 2% : NG :
3x3 _
5) lim 2 —
x—>0arcsin X
3
1; 0) 3In2; —; 3.
) ) B 1
8
6) lim L—25X}:
X—5-0
a) —o; 0) +o0; B) O; r) —8.
3
7) lim {—25XJ:
X—5+0
1
a) —o0; 0) +o0; B) 0; r)—g.
1, X <0,
X
2. Wccnenyiite HENpepbIBHOCTh (PYHKUIUU f(x):<3x2, 0<x <1 wu mocrpoiite ee
—-2X+1, x>1
rpaduk.
1) x=0 — Touka paspeiBa 2-T0 poma, X =1 — Touka paspeiBa 1-ro pojaa, CKa4oK
paBeH 4;

2) X =0 — touka pa3pbiBa 2-r0 poja, X =1 — ToukH pa3pbiBa HET;

3) x=0 — Touka ycTpaHMMOTO pa3pbiBa, X =1 — Touka pa3pbiBa 1-ro poaa, CKayoK
paBeH 4;

4) x=0 — Touka paspeiBa 2-r0 poma, X =1 — Touka pa3peiBa 1-ro pojma CKa4yok
paBeH 2.
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